Månadens väder 

Juli 2010
En läcker vädermånad har lagts till handlingarna och mycket godis blev det för den inbitne väderentusiasten. Efter vinterns oerhört intressanta uppläggning tappade atmosfären lusten i ett par månader att bjuda på spektakel, åtminstone på vårt lilla hörn på klotet. Juli blev en varm och rätt blöt historia och sambandet mellan dessa parametrar har ju sin naturliga koppling. Månadens startade med härligt högsommarväder och redan den 2 gick temperaturen över 25 grader vilket den kom att göra10 gånger vid stationen i Eftra och 8 i Träslövsläge under resten av månaden. Kvällarna och nätterna var ljumma och sköna och i takt med det allt varmare havsvattnet noterade stationen i Falkenberg tropiska nätter (nattemperatur som inte går under 20 grader) den 12 och 20. Kulmen för värmen nåddes den 11 då ex Torup noterade 33,5, Eftra och Halmstad 32,8 samt i kustnära Läjet 30,4. Värmen förde med sig en hel del oro i atmosfären och områden med åska drog fram i vår närhet men i första hand drabbades de norra länsdelarna mest. 

Mycket av fokus på åskvädren ligger ju i blixtens verkningar. En annan problemfaktor i samband med kraftiga åskväder är den katabatiska fallvinden. Det är helt enkelt kall luft i molnets övre delar som faller neråt i molnet och strömmar ut framför molnet. Normalt sett sker ju alltid en uppvärmning när luft sjunker och komprimeras men i vissa väderförhållanden där luften framför molnet är varmt och nederbörden kan avdunsta tas ytterligare värme från den kalla luften och trycker på kalluften ytterligare. Just en sådan fallvind fick vindmätaren på Vinga att gå i spinn den 12 juli. Byvindar på hela 34 m/s (orkanstyrka) noterades kortvarigt innan ett åskväder. Med tanke på att dessa fallvindar ofta kommer från en helt annan riktning än den förhärskande vinden inser man lätt vilka problem den kan ställa till ute på sjön. Fallvindar förväxlas i ibland med tromber då resultaten av deras framfart kan vara likartad. Skillnaden kan utläsas i hur skadorna har uppstått. Ligger skog fällda i samma riktning som molnet med en viss utåtvridning kan man sluta sig till att det varit fallvindar. Ligger träden i cirkulärt går misstankarna mot att en tromb dragit fram eller det varit en skogsarbetare med taskigt lokalsinne. Hursomhelst, fallvindsskadorna är det i särklass vanligaste och det är väl bara kvällspressen som brukar kalla det trombchock/kaos/ eller liknande.

Av nyheterna har vi kunnat höra att det varit varmt i stora delar av Europa med tyngdpunkten på värmen över den ryska federationen. I min sommaranalys i majkrönikan förespådde jag värmebubblan skulle ligga i sydöstra Europa men resultatet blev alltså en aning åt nordost. Fantastiska temperaturer rapporteras från Ryssland. Vad sägs om 7 grader över medel i Moskva och 44 grader från Jaskul i södra Ryssland. / grader i medel är nästan osannolikt mycket för att vara en sommarmånad. Roma på Gotland hade exempelvis +4,5 grader över medel och då får man gå tillbaks till 1914 för att hitta en varmare månad. ( 1914…va, men koldioxiden då???). Värmen låg som ni ser i öster och även vårt grannland Finland slog nya rekord med 37,2 i Jounsuu den 29. Endast 0,8 grader från vårt svenska och nordiska rekord på 38,0 grader. 
Den intensiva värmen i öster och svalare luft i väster skapade läge för den numera rätt kända lågtrycksbanan V5b. Mycket klagolåt har hörts från meteorologerna i sommar över detta väderläge som utmanar både människa och maskin. Tunga regn och åskområden klev efterhand upp över Sverige under den sista tredjedelen av månaden. Den första påhälsningen fick vi i Halland med start den 15 då ett område med åska gav runt 40 mm under ett par dagar. Ett mer sammanhängande regn kom in den 29 och blötte ner ordentligt. Sammanlagt 75 mm föll i Eftra mellan den 30 juli till 1 augusti. Privata mätningar har rapporterat upp mot 90 mm.

I mitten av augusti, när denna krönika nedtecknas, har det fuktiga varma och blöta vädret fortsatt och det ger oss en anledning till att titta lite närmare på vad skyarna har i sikte den närmaste tiden. För den solälskande verkar prognosen vara en dyster historia. Väderläget i atmosfären kommer att ändra karaktär under de närmaste dagarna. Vi får tillbaks den mer normala västvindsdriften och ett flertal regnväder och för årstiden rätt djupa lågttryck kommer att ta sig upp över Sverige. Räkna alltså med fortsatt stora nederbördsmängder i Halland och en blåsig tillvaro resten av augusti. Anledningen till blåsvädret hittar vi i att den väldigt kalla sommaren i Arktis genererat för säsongen kall luft som börjat röra sig söderut. Kollisionen med varmluften och lågtrycksbildningen kommer som ett brev på posten. September är i nuläget prognostiserad att bli aningen varmare och betydligt blötare än normalt. Oktober och november bjuder på kallare och torrare väder innan julmånaden tinar upp innan vintern åter kopplar greppet i januari – februari. Hoppas att allt ät totalt fel för tänk så tråkigt vädret hade varit om vi kunnat lösa den fysikaliska gåtan. Leve kaoset!
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	115 mm (77)
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