Månadens väder 

Juni 2012
Mörk, kylig och blöt
Var verkligen juni så dyster som rubriken ger intryck av? Tja, allt är ju i betraktarens ögon och rent meteorologisk så var den ju som rubriken anger. Soltimmarna var för Hallands del ca 75 % av det som är normalt vilket givetvis är kopplat till molnigheten och i dess förlängning nederbörden. Moln på sommaren betyder normalt sett lägre dagstemperaturer och relativt milda nätter Men det innebär att molniga somrar med automatik inte behöver vara kyliga då nätterna håller upp medeltemperaturen. Årets juni var dock kylig på grund att luftmassan oftast hämtades från polarområdet då vi låg i princip på fel sida polarfronten under i stort sett hela månaden. Månaden var inte på något sett extremt kylig utan hamnar på plats 8 av de 35 senaste åren med avseende på kyliga juni. Underskottet i verkliga tal hamnar på 1-1, 5 grader. Värsta juni för oss levande själar med några år på nacken får härledas till 1987 och 1991 då medel låg drygt 3 grader under det normala och regnet flödade ymnigt. Nederbörden för årets juni hamnade på ungefär dubbla mängderna av vad som faller ett normalt men långt från några rekordvärden. 
Synar vi månadens meteorlogiska höjdpunkter så sticker självklart lördagen den 2 juni ut då ett för säsongen tidigt trombsystem härjade utanför mellersta Hallands kust. Bakgrunden till utvecklingen var att ett så kallat tråg från ett lågtryck över Finska viken skapade en bymolnslinje som vandrade söderut ut med Hallandskusten. Lågtrycket drog ner mycket kall luft på höjden och över Kattegatt var temperaturen nere på -30 grader på 5000 m höjd. Ytvattnet höll ca 15 grader och skillnaden i temperaturen i höjdled gav en dynamisk utveckling med kraftig labilisering av luften. En av teorierna om trombernas bildning är att det gynnas om det finns en vindskjuvning med i bilden d.v.s. att vinden kantrar snabbt i förbindelse med bymolnet. Just så var fallet då vinden var inledningsvis västlig men kantrade snabbt till nordlig i samband med trågpassaget. Hela molnförloppet kan följas på www.eftra.org och klicka in på bloggen. För den uppmärksamme syns även tromben och den vindkantring på vindkraftverken som omtalas ovan.

Nu när semesterperioden går in i sitt hetaste skede är intresset för väder stort. Juli har inletts hyfsat med sol och värme men svänger nu åter över till det snarlika väder vi hade i juni. En högtrycksblockering befinner sig åter över Grönlandsområdet och skickar ner kylig luft från Arktis mot Brittiska öarna och underhåller i gränszonen mot varmluften i Sydosteuropa fortsatt lågtrycksbildning och områden med regn kommer att vandra upp mot Sverige med kyligt väder. Räkna alltså med en hel del regn och medeltemperaturer på drygt 2 grader kallare än normal. Mot slutet av månaden finns det tecken på att högtrycket över Grönland bryts ner och ersätts av en ljummare men fortsatt rätt ostadig sydvästlig strömning. I nuläget finns det ingenting som tyder på att väderläget skall komma att förändras till varmare och stadigare väder. Dock är det mycket ovanligt att ostadiga somrar som denna skulle sakna någon stabil period på en vecka eller mer. Frågan är nu om och när denna period skall dyka upp. Hoppet får nog läggas på augusti…
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