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Lysande midsommar!

Likt de senaste åren har årets juni visat upp ett osäkert ansikte gällande epitet sommarmånad. Visserligen är ju sommarkriterierna uppnådda när medeltemperaturen når över 10 grader men det känns ända lite mer av senvår än försommar. Medeltemperaturen var ca graden under det normala och nederbörden helt normal. Nederbörden föll i huvudsak i inledningen och i mitten av månaden och lämnade luckorna däremellan till en hel del sol, åtminstone ute vid kusten. Turligt nog lyckades vädermakterna pricka in en sådan lucka lagom till midsommar. Årets midsommar blev den bästa sedan 1989, med lite konkurrens av 1992. Visserligen har det funnits midsomrar med skapligt soligt väder men de har oftast varit kyliga och blåsiga så till den vida grad att det mer eller mindre har gått krabb sjö i nubben. 25 gradig värme och flödande sol över stora delar av Sverige är vi minsann inte bortskämda med. Det verkade nästan som om vädret själv överskattade sin förmåga till midsommarfirande för redan på midsommardagen rasade det ihop i en atmosfärisk baksmälla. Kallfronter dunkade på som värsta kopparslagare ifrån norr och väster och sopade undan feststämningen på ett ögonblick och juni återgick till ett svalt och blåsigt yttre. 
Så här i skrivande stund så ligger värmen över länet och jag brukar ibland, (i brist på annat) slå vad med mig själv om vad maxtemperaturen kommer att visa på stocken till kvällen. Konstigt nog är det ingen annan i familjen som känner samma entusiasm över denna tävlingsform. Så här går det till: Smyg upp tidigt på morgonen, för att undvika tunga suckar från övriga familjemedlemmar, och koppla upp dig på nätet. Ta reda på hur varm eller kall luften är på ca 1500m.(Utmärk länk är www.wetterzentrale.de) Det finns ett samband mellan temperaturen på denna höjd och marktempen. Är 1500m temperaturen runt 10 grader kan vi räkna med en maxtemp runt 25 sommartid. Sen gäller de lokala förutsättningarna. Det är 6 viktiga faktorer för en bra temperaturgissning. Vinden är viktig då helt olika temperaturer uppnås om vinden kommer från hav eller land. Höjden över havet, temperaturen avtar med 0,6 grader per 100 m. Avståndet från havet eller större sjöar. Ett kallt eller varmt hav påverkar kusttrakterna mycket. Latituden. Tiden på året. Solen instrålning är ju en helt annan kaliber sommartid än vinter. Tiden på dygnet. Håll med om att dessa sex faktorer alltid är kända och var och en påverkar temperaturen. Sedan är det bara att lägga på det dagliga väderläget, så är tempen rätt fångad och i hamn. Enkelt, eller hur?

Prognoserna för juli talar faktiskt om en fortsatt värmeperiod. Temperaturer uppemot 30 kan vi nog räkna åtminstone under någon dag i juli men det är ju småpotatis för vad spanjoren har upplevt hittills i år. 40 grader har varit vardagsmat för Sevillatrakterna och ärligt talat är det väl i bästa laget för en blek nordbo. Skulle uppvärmningen av klotet ske som klimatexperterna tror så kommer turistnäringen att kollapsa i Medelhavet. Charterflyget kommer att vända norrut och Nordsjöländerna och Skandinavien kommer att vara måltavla för den solsugna strandturisten. Kanske dags att investera sina sista sekiner på denna utveckling…
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