Månadens väder 

Augusti 2004
Slutet gott, allting gott

Den sista sommarmånaden, enligt almanackan, augusti bjöd på omväxlande och tidvis dramatiskt väder. Sol och värme i överflöd under den första halvan följt av en långsam avkylning under den andra halvan. Avkylningen gick dock inte helt smärtfritt utan det varma havsvattnet gynnade uppkomsten av de nattliga hällskurar som drabbar kusttrakterna på sensommaren. Regnskurarna, ofta i ett vackert samspel med åskan, slog till med synnerligen ojämn verkan. Falkenberg drabbades exempelvis den 18 av ett rejält regn på över 40 mm, lokalt ännu mer, samtidigt som tratten på nederbördsmätaren i Eftra knappt fuktades.  

Augusti månad blev drygt 2 grader varmare än normalt och drog upp hela sommarens medeltemperatur till +15,9 (normalt 15,8) vilket gör att vi kan summera årets sommar som en helt normal svensk sommar med undantag från det idoga regnandet som klippte till rejält i rekordtabellerna. Sen min snart 30-åriga mätserie såg sitt ljus har juni-augusti inte varit blötare. Den tidigare rekordnoteringen i Falkenberg på 371 mm noterades 1987, överglänstes med råge av årets 428 mm. 

Att augusti var varm blev ju alla snabbt varse då värmen faktiskt fick kategoriseras som en värmebölja då flera dagar i rad noterade maxtemperaturer i närheten av 30-strecket. Allra varmast, den 10, orkade kvicksilvret till och med ända upp till 30,4 grader vilket blev årets högsta temperatur om nu inte komet eller annat överraskande brakar ner i termometerburen den närmaste tiden. Och givetvis fanns det anledning till att kommentera den "oväntade " värmen från medborgarna. "-Hade värmen kommit tidigare så kanske man härdat sig bättre". -Huh, va jobbigt och tryckande, det måste vara åska i luften.. "-Det är jobbigt att ligga på stranden hela dagen för huden har ju inte vant sig i sommar…".  Två veckor tidigare skreks det ut i rikspressen att årets sommar var kallaste sen 1928 och alla stönade och bokade solresor i vild panik. Ibland undrar jag om det verkligen är samma människoras idag som den som koloniserade världen så framgångsrikt genom att anpassa sig till nästan alla möjliga och omöjliga klimat. Har vi degenererat vår förmåga till anpassning när vi släppte på vattnet i centralvärmen? Om vi återvänder till rubrikerna om den kallaste sommaren sedan 1928 så undrar jag vilka syften som medierna har i denna feltolkning av fakta. Bakgrunden var att SMHI lät meddela i en kommuniké i slutet av på juli att  "inga dagar med maxtemperaturer över 30 grader hittills i inte noterats i Sverige. Senast det hände var den kalla sommaren 1928". Det meddelandet omvandlades snabbt till att årets sommar var den kallaste sedan 1928, trots att medeltemperaturen var något under normala. Kan det möjligen vara så att resebolagen, vars annonser förekommer flitigt i kvällspressen, får en hjälp på traven av denna misshandling av fakta. För vem vill semestra i land med regn och kyla?

Per-Olof Nilsson

Sammanfattning av månaden i tabellform

Ort
Medeltemp
Max
Min
Nederbörd

Eftra 2004
+18,7( (+16,1()
+30,4( den 10
+8,9( den 24
139 mm (85)

2003
+17,1(


88 mm

Falkenberg

2004
+18,5( (+16,3()
+28,4( den 8
+10( den 24
150 mm (75)

2003
+17,6(


75 mm

