Månadens väder 

Februari 2003

Stiltje på väderfronten!

Februari kom att domineras av mäktiga höga lufttryckstentakler utsända från de stora kalluftsgeneratorerna i öster. Ett sådant väderscenario skapar lugn och ro i atmosfären och tillåter att kylan biter sig fast i både mark och luft. Längtansfullt har vi nog lite till mans tittat ut i väster efter de ljumma vårvindar som redan i februari kopplat greppet och kastat ner Kung Bore i ryggläge. De envetna högtrycket pressade även barometern till nya rekordnoteringar och ett nytt februarirekord på 1025hPa i medeltryck uppmättes. Det högsta värdet för månaden, 1047 hPa, noterades den 16 vilket är endast 4 hPa lägre än rekordet från februari 1994.

Månaden inleddes dock med lågtrycksaktivitet och ett snöfallsområde från sydväst gav under den 2-3 ett rejält snötäcke mellan 15-20cm. Därefter var det dags för högtrycken att ”mota Olle i grind”. Lågtrycken styrdes upp på en bana från Island och upp över Norra Skandinavien, där mycket höga februaritemperaturer uppmättes. Denna värmetransport över Norra Skandinavien gjorde att högtrycket fick in mycket mild luft en bit upp i atmosfären. Detta värmeskikt tog sig ner mot södra Sverige och lade sig som ett lock över den tyngre kallare luften som bildats över den snötäckta marken. I gränszonen mellan den milda luften och den kalla, ett par hundra meter upp i luften, bildades utbredda dimmoln som satte en dyster prägel på de första två veckorna i februari. Dagstemperaturer runt nollan och ett par minusgrader nattetid, kombinerat med en nordostlig vind gjorde att det kändes väldigt långt till våren. 

Torrare, men fortfarande mild luft transporterades ner med hjälp av högtrycket i mitten av månaden. Solen, vars strålning nu ökat sen midvinterståndet, fick då möjlighet att torka ut dimmolnen och skina från en klar himmel. Sakta men säkert steg nu dagstemperaturerna och dagsmejan var snart ett faktum. Den 20 uppmättes hela 9,5 grader i Eftra i ett helt fantastiskt väderläge med strålande sol och vindstilla. Att föregående natt varit månadens näst kallaste med -12,6 grader bekräftade det unika i väderläget då sådana temperaturfluktuationer hör mer hemma i April och Maj. Det härliga senvintervädret fortsatte nästan hela månaden ut med undantag för de sista dagarna när åter dimmolnen tog över scenen. 

Sammantaget blev månaden ca 1 grad kallare än normalt och det ger tillsammans med övriga vintermånader( dec-feb) en medeltemperatur på nära –1,9 grader mot normala –0,5 för kustregionen. Vi får gå tillbaks vintern 95-96 för att hitta en kallare vinter. Anmärkningsvärt att det nu var den 5 månaden i rad med ett temperaturunderskott. Dessförinnan hade vi en rekordserie på hela 9 månader med överskottsvärme så nog tar naturen igen dessa extremer på ett eller annat sätt. Mer oroande är att nederbörden återigen var ringa. Endast ca 20 mm uppmättes och det är ca hälften av det normala. Eftersom hösten och vintern varit förhållandevis torr så smyger det in en otäck tanke in i min kompensatoriska hjärna. Tänker naturen ta tillbaks den icke utfallna nederbörden under våren eller sommaren? Förra året hade vi en extremtblöt varm vinter och en sjusärdeles varm sommar. I vinter har vi haft torrt och kallt och sommaren blir därmed …

 Per-Olof Nilsson

Tabeller nedan.

Sammanfattning av månaden i tabellform

Ort
Medeltemp
Max
Min
Nederbörd

Eftra 2003
-2,1( (-1,3()
+9,5( den 20:e
-13,2( den 6:e
23 mm (49)

2002
+3,5(


107 mm

Falkenberg

2003
-2,1( (-1,1()
+7,0( den 20:e
-12,9( den 6:e
17 mm (35)

2001
+3,8(


100 mm
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