Månadens väder 

Februari 2004

På västfronten intet nytt!

Drömmen om en tidig vår med Azordoftande luftflöde från sydväst försvann med en stabil högtryckscell placerad över norra Atlanten som en underhöll ett sydostgående väderscenario under stort sett hela månaden. Den kraftiga mildluftattacken ,som inleddes i slutet av januari, fortsatte en vecka in i februari med passerande regn som fick små och medelstora vattendrag att stiga rejält. Lokala Suseån steg tillfälligt högre än nivåerna vintern 99-00 då stora problem främst förekom i de lite större Halländska åarna.

Efter denna intressanta inledning mattades atmosfärens vilja till tillfredställande väder för en inbiten ovädersentusiast. Det ovan nämnda högtrycket masade sig på plats i och slog ner sina bopålar ordentligt i närheten av de  brittiska öarna. Luften hämtades från  fuktiga centrala atlanten och tog en resväg norrut mot Grönlands sydspets för att sedan sakta högervridas runt högtrycket mot Island och Norska Havet för vidare färd mot sydvästra Skandinavien. Luften avkyldes på sin färdväg och utbredda områden med dimmor och dimmoln lägrade sig över de maritima delarna och dess kustområden i nordvästra Europa. Halland räknas som en av de sista ostliga utposterna för ett maritimt klimat och dimmolnen dominerade, åtminstone i kusttrakterna, under mitten av denna gudsförgätna månad med temperaturer runt nollan eller tidvis något över. I slutet av månaden backade högtrycket sakta västerut och frontzonen till kallare och torrare luft närmade sig österifrån och initierade ett par sydostgående lågtryck att lämna sina visitkort i form av ett par cm snö under perioden 18-24 februari. Bakom lågtrycken strömmade kall och torr luft ner och gav oss avslutningsvis ett par dagar med sol och våraning om dagarna följt av bistra nätter med stelfrusna talgoxar på fågelbordet under morgontimmarna.

Sammanfattar vi säsongens vinter, december-mars, så finner vi att den återigen varit mildare än normalt. December var rejält mild med ett överskott på ca 3 grader, januari ett underskott på nära graden samt februari 1,5 grader varmare än normalt. Vinterns medeltemperatur hamnade därmed på 0,4 grader mot normala -0,5 för kustregionen. Nederbörden, sammanslagen över vintermånaderna, fyllde upp 207 mm av mätröret i Eftra vilket motsvarar ett 10 % överskott. Ovädersmässigt var vintern förskräckligt blek med inte en minsta stormkänning under hela perioden. Endast snöfallen i slutet av januari höjde väderadrenalinet en gnutta i en längtande kropp.

En avslutande betraktning av denna vinter kanske blir mer spännande om vi betraktar den i ett framtidsperspektiv. Alla normalvärden som figurerar i denna spalt bygger på mätningar av SMHI under tidsperioden 1961-90. Nästa mätperiod 1991-2019 kommer troligen ge oss helt andra normalvärden än nu. Exempelvis ligger februari månad på +0,5 grader i medeltemperatur under perioden 1991-2004  mot normala -1,1 grader 1961-9O. Kanske kommer vi då, i ett allt varmare klimat, att omvärdera årets vinter till att det faktiskt var en seg och bister vinter med rejäla köldknäppar och halvmetervisa snökaos som vi i lite malligt berättar för den yngre generationen likt nuvarande äldre generation alltid gnatar om krigsvintrarnas ve och förbannelse.
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Tabeller nedan.

Sammanfattning av månaden i tabellform

Ort
Medeltemp
Max
Min
Nederbörd

Eftra 2004
+0,5( (-1,3()
+6,3( den 5
-9,2( den 24
32 mm (49)

2003
+3,5(


23 mm

Falkenberg

2004
+0,4( (-1,1()
+5,4( den 18
-8,5( den 24
47 mm (35)

2003
+3,8(


17 mm

