Månadens väder 

Januari 2002

Euforiskt väder

Det nya årets väder gav verkligen mersmak för den inbitne väderfantasten. Månaden inleddes med bister vinterkyla, avlöstes av milt väder med högtryck och avslutades med en räcka intensiva lågtryck som gav både översvämningar och storm. Vad mer kan man egentligen begära?

Nyårsmorgonen var bister men oerhört vacker. Strålande solsken, knarrande snö och kvicksilvret lika långt ner på stocken som vätskenivån på Champagnen. Månadens lägsta temperaturer noterades i hela kommunen med allmänt ner mot -20(. Exempelvis hade Falkenberg –19,9(, Eftra –18,2( och Torup –23,3(. Redan samma dag skedde dock ett märkligt väderomslag då en kil av mildluft från Nordsjön strömmade in och rekordhöjde temperaturen. Redan vid middagstid på nyårsdagen noterades flera plusgrader vid stationen i Eftra. På flera platser i Västsverige steg temperaturen närmare 30( på bara ett par timmar vilket saknar motstycke i modern tid. 

Efter den inledande väderdramatiken kopplade ånyo ett mäktigt högtryck greppet runt Skandinaviens midja och skickade lågtrycken i hög bana över våra nordliga breddgrader. Kvar till oss sörlänningar lämnades en evigt grådaskig dimmig värld där konturerna mellan dag och natt nästan suddades ut. I denna depressiva värld orkade inte ens temperaturen med att variera sig utan höll sig mestadels runt nollan . Nederbördsmängderna var under månadens första hälft ringa och det kvarvarande snötäcket sjönk sakta ihop för att vara helt försvunnet till den 13. 

Ute på Atlanten började det nu hända intressanta saker. Kall luft började stöta ner från Islandsområdet och mötte mild och attackvillig luft väster om de Brittiska öarna. Djupa och intensiva lågtryck, svepte fram på en nordostlig bana över Nordsjön mot södra Skandinavien. Där  lämnade de sin fuktiga last över i synnerhet vårt landskap. Från den 15 följde en oavbruten rad av nederbördsdagar (mer än 1mm) ända till månadens slut. Toppnoteringarna kom mellan den 24-28 då det sammanlagt föll mellan 50- 80 mm över kommunen. 

Det mest intensiva lågtrycket rammade Halland den 28 och medelvinden nådde korvarigt full storm,  25 m/s, ute vid kusten natten till den 29. I byarna registrerades vindar på upp till 33 m/s (Anholt). Historiemässigt var stormen knappt värd att lyfta på ögonbrynet för, men det var faktiskt den första på drygt två år och därav förmodligen det stora massmediala intresset.

De stora nederbördsmängderna  under andra halvan av januari i kombination med snösmältningen i inlandet fyllde på  grundvattenmagasinen rejält och vattendragen började stiga kraftigt för att i slutet av månaden nå så höga nivåer som återkommer med 10-50 års intervaller. Några nya nederbördsrekord för månaden januari uppmättes inte för stationer med relativt lång mätserie. Bland de officiella stationerna rapporterade Ullared 213 mm, Torup 192 mm och Havraryd 221 mm. Inofficiellt fick Falkenberg 115 mm och Eftra 128 mm. De flesta nederbördsrekorden för januari härstammar från 1988.            

Medeltemperaturen för månaden blev ca 2-3( varmare än normalt, mycket beroende på den milda avslutningen. 

Kopplingen mellan temperaturen i januari och februari brukar vara statistiskt ganska stark. Det skulle innebära att vi med all sannolikhet kan avskriva Kung Bores förehavanden under den närmaste tiden…Eller?
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Tabeller nedan.

Sammanfattning av månaden i tabellform

Ort
Medeltemp
Max
Min
Nederbörd

Eftra 2002
+1,1( (-1,3()
+6,6( den 24:e
-18,2( den 1:e
128 mm (69)

2001
+1,2(


59 mm

Falkenberg

2002
+2,0( (-1,1()
+6,9( den 29:e
-19,9( den 1:e
115 mm (62)

2001
+1,5(


64 mm

