Månadens väder 

Juli 2001

Högsommar av bästa sort.
Statistik och väder är ju oftast intimt förknippade med varandra och med statistik kan man ju som bekant bevisa det mesta. Hur var då de statistiska förutsättningarna för en varm och solrik julimånad efter en sval och molnig juni? Oftast finns det ganska starka statistiska kopplingar mellan närliggande månader ( Vädret känner ju inte någon större ansvar för den kronologiska indelningen som månader innebär) om ”stora” avvikelser förekommit var det gäller temperaturen som fallet var med  årets juni.  Sannolikheten att juli skulle ha ett temperaturöverskott på ca +2(, vilket var fallet i år, beräknades till ca 15-20% chans. I praktiken innebär det att vid högst 1-2 tillfällen av 10 liknande junimånader skulle utfallet vara en varm och solig juli som årets. Vi bör med andra ord känna oss nöjda med årets statiska utfall och kan lugnt se fram mot augusti för inte kan väl statistiken att en så pass varm juli oftast följs av en minst normalvarm augusti vara fel…

Kallfronterna sätter prägel

Juli brakade igång med ett kraftigt nattregn på 20-25 mm kopplat till en kallfront redan natten till den 1. Bakom kallfronten växte det upp ett högtryck som dominerade vädret en vecka framåt med sol och svaga vindar och därmed steg kvicksilvret allt närmare 30-strecket.  Temperaturen i kusttrakterna hölls dock nere på grund av en ganska kylig sjöbris från Kattegatts förhållandevis kalla ytvatten. I samband med att en kallfront sakta närmade sig västkusten vred vinden över till ost och temperaturen steg ytterligare dagarna 7 och 8. Maxvärdet för månaden nåddes den 7 då hela 31,6( uppmättes i Eftra. Den annalkande kallfronten hämtade energi ur den fuktiga och varma luften och drog in över västkusten den 8 med kraftig åska och nederbörd i släptåg. Anmärkningsvärt var att nederbörden föregicks av mycket kraftiga fallvindar som på sina håll nästan nådde stormstyrka och orsakade en hel del skador på träd och byggnader runt om i Halland. Den intensiva kallfronten rörde sig sakta österut och följdes av en del områden med regn och åskskurar under perioden 9-13 juli. 

Högtryck från sydväst

I mitten av juli låg vi inom ett ganska flackt lågtrycksområde med ganska intetsägande väder. Runt den 20 började dock ett högtryck växa upp från sydväst och tog med sig frisk och klar nordsjöluft med hyggliga dagstemperaturer på 22-25(. I takt med den flödande solen steg också vattentemperaturen snabbt och nådde 21-22( vilket i sin tur påverkar medeltemperaturen ganska markant i kusttrakterna. Högtrycket kom att dominera månaden ut med sol och torka  även om lite svalare luft kilade ner från nordväst de 2 sista dagarna.

Sammanfattningsvis var juli ca 2( varmare än normalt och nederbörden föll mycket ojämnt beroende på skurkaraktären av vädret i inledningen av månaden. Nederbörden var aningen mindre än normalt utslaget över hela kommunen.  Eftra uppmätte exempelvis 65 mm, Falkenberg 81mm och Torup 62mm.
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Tabeller nedan.

Sammanfattning av månaden i tabellform

Ort
Medeltemp
Max
Min
Nederbörd

Eftra 2001
+18,3( (+16,3()
+31,6( den 7:e
+10,7( den 23:e
65 mm (77)

2000
+15,8(


48 mm

Falkenberg

2001
+18,3( (+16,5()
+31,2( den 8:e
+10,1( den 12:e
81 mm (69)

2000
+15,3(


76 mm

