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Ostadigt och svalt.
Har ni tänkt på vilka krav vi egentligen ställer på vädret under den korta sommaren här uppe på våra nordliga breddgrader. Högtryck, flödande sol och ljumma medelhavsvindar skall helst råda över oss nordbor. Givetvis skall detta scenario infalla redan vid midsommar och fortsätta semesterperioden ut för att vi inte skall beklaga oss över vädrets onda väsen . Ärligt talat, hur många av er har upplevt en sommar av den digniteten? Av 90-talets varma somrar är det endast sommaren -92 som någorlunda lever upp till ovanstående krav. Och det året var juni extremt torr och högtrycksbetonad ( uppehåll från 13 maj till 1 juli!) samt att det uppmättes finfina  +18.3( i medeltemperatur vilket sedermera gav svåra torkskador på skörden. Några sådana problem lär det inte uppstå med årets skörd med tanke på den just passerade junimånaden. Och på tal om högtryck, visste ni  förresten att hösten, av alla årstider, är den period då medellufttrycket är som högst över halland…!
Blöt inledning

Juni rivstartade med snabba och ettriga lågtryck som passerade från sydväst och lämnade ifrån sig merparten av månadens nederbörd. Värst var det natten till den 3 då det på sina håll kom över 20mm på ett par timmar. Ett område med kraftiga hagelskurar i kombination med en och annan åskknall passerade förbi den 7. Vädret fortsatte även framledes att vara ostadigt och tämligen entydigt. Fuktiga och envetna vindar från sydväst och väst gjorde att dimmolnen i kusttrakterna hade svårt att lätta och gav mycket blygsamma dagstemperaturer. Från månadens första dag till midsommardagen pendlade maxtemperaturen mellan 14(-19(. Med solens hjälp torkade dock luften upp på sin väg  över inlandet och gav inlandsborna ett par hyggliga dagar med temperaturer på drygt 20(. 

Midsommarprognos som brast

I starten av midsommarveckan basunerade de oftast försiktiga generalernas vid SMHI:s prognosavdelning ut att en högtrycksbetonad midsommarhelg var att vänta. Hur det gick med den saken blev väl alla ganska väl medvetna om såtillvida att inte nubben hamnat på bordet alltför tidigt. Ett litet lågtryck hade den ofina vanan att inte presentera sig för SMHI:s superdatorer med den konsekvensen att meteorologernas trovärdighet återigen ifrågasattes. Midsommarafton blev för hallänningen alltså en blöt och trist historia även om en uppklarning på kvällen räddade lite av sommarstämningen. 

Under sista veckan av juni stabiliserades vädret långsamt och temperaturen gnetade sig sakteliga över 20-strecket och månadens högsta temperatur noterades således den 28 med drygt +24(.

Sammanfattningsvis var månaden ca 1-1.5( kyligare än normalt men vi behöver bara gå tre år tillbaks i tiden för hitta en kyligare juni än årets. Nederbörden föll ojämnt över kommunen, både geografiskt och volymmässigt, vilket är vanligt under sommaren då nederbörden har en utpräglad skurkaraktär.   
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Tabeller nedan.

Sammanfattning av månaden i tabellform

Ort
Medeltemp
Max
Min
Nederbörd

Eftra 2001
+13,5( (+15,0()
+23,3( den 28:e
+6,1( den 27:e
54 mm (62)

2000
+14,4(


114 mm

Falkenberg

2001
+14,4( (+15,3()
+24,8( den 28:e
+7,0( den 8:e
75 mm (56)

2000
+14,8(


88 mm

