Månadens väder 

Juni 2003

Sydvästen styrde.

Profetiorna, som jag gav i förra krönikan, om att årets juni skulle domineras av lågtrycksbetonat väder visade sig att vara mer sanningsenliga än jag egentligen hoppades. Junimånaden förlöpte utan egentligen några större vädermässiga sensationer och man kan dra en hel del liknande paralleller med förra årets juni. Fin inledning med sol och värme följt av ett kompakt övertag för den sydvästliga driften med regn och en hel del vind. Medeltemperaturen var på tiondelen nästan densamma men fjolårets juni var betydligt blötare då ett par rejäla skyfall trimmade upp flottören rejält i nederbördsmätaren. Om denna parallellism ämnar fortsätta väntar vi i in sommarvärmen den 8 juli och låter den fortsätta en sisådär 3 veckor in i september. Det tycker jag låter som en alldeles utmärkt utveckling men tyvärr har vädret inte lika gott minne som gemene man. Dyker den intresserade djupt ner i den djungel av prognosmodeller som erbjuds kan man antyda en viss förbättring enligt ovanstående beskrivning. Men då har jag å andra sidan förkastat majoriteten av prognosförslagen som visar på fortsatt kräftgång för sommarvärmen. Mitt tips är att satsa på Uralbergen i år. Varför inte förena en vecka sommarväder med bergsklättring i Gora Narodnaja, fiske i Ob, spana in stålverken i Magnitogorsk och käka borsjtj med ”hett vatten” som tillbehör? 

Solen dominerade den första veckan i juni med vindar omkring sydost och redan den 4 kilade maxtemperaturen upp till +29,2 grader vilket skulle visa sig hålla som rekord för hela månaden ut. En kallfront, som förpestade Jylland och öarna den 5 , kroknade betänkligt på sin väg över Kattegatt men orkade dock sopa undan varmluften utan att göra något större väsen av sig. Värmen kom dock tillfälligt tillbaks den 8 men trängdes ånyo bort av en betydligt livligare kallfront som hade Tor i följe Vilda kast av hammaren och tårdrypande moln gav lokalt stora nederbördsmängder över mellersta Halland. På baksidan av kallfronten utbredde sig en för årstiden kraftig västvind som i byarna nådde över 20 m/s och pinade livet ur den spröda försommargrönskan. Veckan som följde präglades av ostadigt väder med ett och annat regn som passerade med lite sol som mellanspel.

I mitten av månaden rörde sig en högtrycksrygg från det mäktiga högtrycket över Centraleuropa in över Sverige och gav ett par skapliga dagar med en del sol och 20 gradig värme. Ett piggt och livligt sommarlågtryck avlöste högtrycksryggen och riktade in sin  vapenarsenal lagom till midsommarhelgen med svalt och blåsigt väder i frontlinjen. Vinden nådde ånyo kulingstyrka och midsommarhelgen går väl inte till minne som någon av de trevligaste med vädret som bedömningsunderlag. Nya lågtryck drog in på samma bana och vinden och blötan bestod nästan månaden ut. Lite varmare ,men ostadig luft, nådde oss i de sista skälvande dagarna och en nervös atmosfär samlade ihop till ett par rejäla urladdningar i form av regn och åskskurar under eftermiddagstimmarna. Lokalt föll det stora nederbördsmängder i den så typiska karaktären på nederbörden sommartid. En mindre front letade sig upp över Halland söderifrån den 29 och stannade upp över mellersta Halland och under en timmes tid föll det uppemot 30 mm i ett bälte från Falkenberg mot Torup som endast var ca kilometern brett. Samma bälte passerade strax innan Eftra och lämnade ynka 5 mm i mätglaset. En klar bild av hur nederbörden kan variera sommartid.

Sammanfattningsvis var månaden ca 1,5-2 grader varmare än normalt och nederbörden varierade som tidigare nämnts mycket. Dock fick  kommunen generellt sett mer nederbörd än normalt och lokala toppar, som Falkenberg, med nästan 175% av månadsnederbörden

Sammanfattning av månaden i tabellform

Ort
Medeltemp
Max
Min
Nederbörd

Eftra 2003
+16,7( (+15,0()
+29,2( den 4:e
+7,8( den 18:e
73 mm (62)

2002
+15,9(


134 mm

Falkenberg

2003
+16,8( (+15,3()
+27,8( den 4:e
+7,0( den 1:e
92 mm (56)

2002
+16,9(


142 mm
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