Månadens väder 

Maj 2002

Omväxling förnöjde!

Raden av varma månader som vi haft sen årsskiftet kompletterades med årets varma och blöta maj. Medeltemperaturen för årets första månader ligger nu ca 3( varmare än normalt och det  är sällsynt att serier av överskott, respektive underskott, av medeltemperaturen pågår under så pass lång tid som 5 månader. Värdena för medeltemperaturen i maj stannade för Falkenbergs del vid 14,3( samt för Eftras del 13,6( vilket är nära 3( varmare än normalt. Rekordet  för maj månad, +14,6( härstammar från 1993 då stora delar av Götaland hade högsommarvärme tidigt i maj men följdes tyvärr av en mycket sur och kall sommar. 

Det kan vara påpassligt att påpeka att temperaturvärdena som anges ovan fås ur medelvärdet av dagens högsta respektive nattens lägsta temperatur. Detta matematiska förfarande ger ett medelvärde som brukar ge ett par tiondelar högre medelvärde än SMHI´s beräkningsmodell som bygger på ett större antal avläsningar under dagen.

Ostadig inledning

 Det ostadiga vädret från april, med lågtrycksvandring från sydväst, fortsatte ett par dagar in i maj. Därefter började ett högtryck i öster sakta sätta prägel på vädret. De för oss så gynnsamma ostvindarna dominerade och temperaturen steg i takt med det tilltagande solskenet. Ett par dagar med temperaturer på ca 25( satte naturen i omedelbar sommarskrud och borta var minnena från det gråa gråa som vi oftast hankar oss fram i. Om ni funderade över ovanligt brända nästippar och andra  exklusiva  kroppsdelar i maj  så rapporterade SMHI att ozonhalten varit ovanligt låg vilket lämnade fältet öppet för ökad UV-instrålning med risk för skador på huden vid överexponering. Nu brydde sig kanske inte vårt ryska högtryck så mycket om det utan lät sitt ljumma innanmäte strömma ut över vår landsdel ända fram till den 12 då en svag kallfront sakta hackade sig in över västkusten med lite skurar i lasten. Atlantlågtrycken piggnade nu till men gav sig upp på en ganska nordlig bana och endast mindre molnområden med lokala regn svepte förbi. Runt den 20 fördjupades ett lågtryck kraftigt över England och sög upp mycket varm luft från södra Europa med destination mot södra Sverige. I samband med denna effektiva värmepump arbete uppmättes månadens högsta temperatur på +26,8( den 23. 

I gränszonen till betydligt svalare luft över Danmark piggnade en kallfront till betydligt och gav oss ett dagslångt regn den 24 med nederbördsmängder över 20 mm rätt allmänt. Fronten som avskiljde den varma luften i östra Sverige och svalare i väster böljade under månadens sista dagar fram och tillbaka över Halland och gav oss ett par välbehövliga rotblötor. Orsaken till det flitiga regnandet i slutet på månaden orsakades av rejäla kollisioner i lufthavet. Väster om kallfronten blåste det sydvästan, öster om fronten nordostan och par tusen meter upp en frisk sydostan. Denna vindkalabalik är en perfekt destillationsapparat där luften tvingas uppåt och avkyls med kraftig nederbörd som färdig produkt. Regnandet i slutet av månaden gav ett nederbördsöverskott på mellan 60 – 90 % med de största värdena i inlandet. Falkenberg noterade 72 mm, Eftra 90mm och Torup 115 mm.  

Sommarvädret

Hur blir nu resten av sommaren? Tja, det är ju VM-sommar och det brukar ju innebära finfina somrar när Sverige är med i slutspelet. 1994 hade vi den varmaste julimånaden någonsin. Italien VM 1990 var ju bedrövligt ur andra hänseende än vädret som var riktigt bra. 1970 var även den mycket varm emedan 1974 och 1978 får anses som normala. Hoppas att även vädergudarna är med oss även i detta VM. 
Per-Olof Nilsson

Tabeller nedan.

Sammanfattning av månaden i tabellform

Ort
Medeltemp
Max
Min
Nederbörd

Eftra 2002
+13,6( (+11,4()
+26,8( den 23:e
+3,9( den 18:e
90 mm (45)

2001
+11,6(


51 mm

Falkenberg

2002
+14,3( (+11,2()
+26,2( den 11:e
+5,3( den 5:e
72 mm (40)

2001
+12,6(


43 mm

