Månadens väder 

Maj 2003

Rekordblöt Maj.

Årets femte månad kom att utvecklas till ett sammelsurium av revanschsugna vandrande lågtryck som gjorde allt för att återupprätta sin förlorade heder efter den högtrycksdominerade period som varade från tidig höst till slutet av april. Regnen som var knutna till de envetna lågtrycken var understundom ihållande och kraftiga och ibland i kombination med att Tor lät sin hammare vibrera ut sitt hotfulla varsel om naturens mäktiga kraft. Efter att ha vittjat nederbördsmätaren sällsynt ofta under månaden kan vi konstatera att årets maj tillhör de blötaste vi upplevt under senare år. Falkenberg noterade 115 mm mot normala 40 mm, vilket är en bra bit över det gamla rekordet på 93 mm från 1996. Eftra noterade 123 mm och säkerligen har det kommit mer lokalt då nederbörden ofta var av skurkaraktär. Halmstad, vars mätserie sträcker sig ända till 1860, har som rekord för maj med 124 mm, som en jämförelse över det rätt unika flödet under månaden. Dygnsnederbörden var vid flera tillfällen uppe och nosade på 20 mm strecket och värst var det 23 då det kom det drygt 25 mm på flera platser i kommunen  Återigen kan vi alltså konstatera att moder natur på ett eller annat sätt kompenserar för de anomalier som uppstår inom det vi kallar det normalvärdet. Hoppas bara att samma moder kikat ner i grundvattnet och nöjer sig med de återställda nivåerna och inte får för sig att fullfölja arbetet under sommaren. 

Temperaturmässigt var maj en månad som till sist kämpade sig över normalstrecket med ett par varma dagar som avslutning. Överskottet stannade på 0,5-1,0 grader vilket gör att det var det femte året i rad som maj visade på ett temperaturöverskott. Varmaste maj var det 1993 med en medeltemperatur på 14,6 grader, men det var å andra sidan det enda positiva med den sommaren som klappade ihop totalt efter det rekordet. Högsta temperaturen för månaden, 24,8 grader, nåddes under kortvarig påhälsning av lite polsk sumpluft den 25 vars egenskaper även satte fart på hygrometern ( fuktighetsmätaren) och värmen kändes både tryckande och åskbefrämjande. Så blev nu inte fallet, utan en rätt mesig kallfront puttade undan varmluften redan dagen därpå och temperaturen nådde mera normala 15 grader.

Sommaren, med alla dess  aktiviteter, står ju nu för dörren och återigen stiger förväntningarna på vädrets goda vilja mot de som förlägger sin semester eller annan ledighet på denna del av året. Finns det något som tyder på att vi skall få en kanonsommar som ifjol eller väntar ett nytt 1998 med regn och kyla? Innebär blöta april och maj att det regnat färdigt eller är det starten på en längre lågtrycksperiod? Många frågor återstår att besvaras och vetenskapen begränsar sin kunskap om det mycket komplicerade väderspelet till högst 10 dagar med någon form av trovärdighet. Men en sak är tydlig i den närmaste framtiden, lågtrycken kommer inte att ligga på latsidan. Så varför inte investera i en dräneringsslang under nypotatisen och jordgubbarna för att säkerställa midsommarhelgens ingredienser? 

Per-Olof Nilsson

Tabeller nedan.

Sammanfattning av månaden i tabellform

Ort
Medeltemp
Max
Min
Nederbörd

Eftra 2003
+12,1( (+11,4()
+24,8( den 25:e
3,8( den 16:e
123 mm (45)

2002
+13,6(


90 mm

Falkenberg

2003
+12,1( (+11,2()
+22,2( den 25:e
4,2( den 11:e
115 mm (40)

2002
+14,3(


23 mm

