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Mars 2001

Månadsöversikt

Vinterns sista suck…

Det är sannerligen märkligt vad fort man präglas av de senaste årens brytningstid mellan vinter och vår. Från 1988 och framåt, med undantag av 1996, har våren som senast kopplat greppet i början av mars och gett ett markant temperaturöverskott i jämförelse med det normala. Fullblommande vårlökar i grönskande gräsmattor, skönsjungande fåglar inmutandes sitt revir och andra vårtecken, som normalt hör tidiga april till, har vi vant oss vid i mars månad. I år tryckte dock en enveten nordostan ner våren en bra bit ner på kontinenten och lät den modstulet återvända i slutet av mars, nästan 4 veckor försenad. 

Iskalla nätter  
Månaden inleddes med snötäcke och kallt väder. Snötäcke och klart väder var anledningen till att månadens lägsta temperatur uppmättes natten till den 4:e. I stort hela kommunen noterades låga värden med exempelvis –21( i Torup och -14( i Eftra. Mildare luft från Nordsjön började dock sakteliga leta sig in över Halland med en mild sydvästan och temperaturen steg sakta till ett par plusgrader. Snötäcket smälte raskt undan och vädret var behagligt milt men den eviga dimman och diset drog ner mungiporna en aning. 

Lågtrycksaktiviteten ute på Atlanten piggnande till betänkligt när kallare luft över Ishavet satte sig i rörelse söderöver och utmanade vårluften på duell om herraväldet i lufthavet. Kampen genererade i ett litet men naggande gott lågtryck som nådde västkusten den 12:e med kraftiga vindar och nederbörd i sitt släptåg. Kortvariga vindstyrkor på uppemot 20 m/s rörde välbehövligt om i Kattegatts vatten denna stormfria vinter.  

Högtrycksdominans

Med kylan som segrare lägrade sig lugnet åter och ett mäktigt högtryck växte till över Norra Skandinavien. På dess ostsida strömmade torr och kall luft ner över hela Sverige och gav soliga dagar med ett par plusgrader men bitande kalla nätter med åtskilliga minusgrader. Från den 17:e till den 28:e var den genomsnittliga minimitemperaturen nattetid i Eftra ca -6( vilket satte p för överdrivna vårkänslor hos undertecknad. I månadens sista självande dagar gjorde dock vårluften över kontinenten en samlad ansträngning för att återta förlorad mark och månadens högsta temperatur, +8,1(, noterades i Falkenberg den 29:e.
Torrare och kallare än normalt

Sammanfattningsvis var månaden något kallare än normalt. Den milda perioden i början av månaden lyfte upp medeltemperaturen så att underskottet stannade vid ca 0,5(. Det var dock den kallaste marsmånaden sedan rekordkalla 1987 då förövrigt  havsisen låg kvar vid Skrea Strand till den 1 april. Nederbörden var ca 50% av det normala  med en del lokala variationer.   
Per-Olof Nilsson

Tabeller nedan.

Sammanfattning av månaden i tabellform

Ort
Medeltemp
Max
Min
Nederbörd

Eftra 2001
+0,7( (+1,3()
+8,0( den 29:e
-14,2( den 4:e
23 mm (54)

2000
+2,8(


63 mm

Falkenberg

2001
+1,2( (+1,6()
+8,1( den 29:e
-12,9( den 4:e
29 mm (49)

2000
+2,8(


39 mm

