Månadens väder 

Mars 2004

Värmekord för Mars

Mars kom att bli en omväxlande vädermånad med många skiftningar i kampen med den alltmer orkeslöse kung Bore och sprittande gumman Tö. Sammantaget blev månaden mild med ett överskott på drygt 1,5 grader och nederbörden föll 10-20% mer än normalt.

 Kungen inledde dock i imponerande stil med att skicka ner ett maffigt högtryck över östra Atlanten och grävde därmed i sina sinande fickor av kall vinterluft som han sedan övergjut oss i friska nordvindars sällskap. Högtrycket rörde sig sedan över landet i en båge åt sydost med soliga dagar och frostbitande nätter som dominerande väderbild. Runt den 10 började äntligen prognosmodellerna visa tecken på att gumman Tö laddade upp på Atlanten i ett försök att föra vårens territorialgräns norröver.  J

Jag har, som bekant?, många gånger i dessa krönikor berättat om de våndor man, som väderhysteriker, har när väderutvecklingen 5-10 dygn framåt är osäker. Min hjärna klarar ju inte av att själva räkna ut hur vädret ska gestalta sig när det handlar om så långa prognoser. Dom kraftfulla datorerna runt om i världen, europén i Reading, amerikanen i Washington, tysken i Offenbach och engelsmannen i Exeter, bidrar med huvudidéerna som undertecknad sedan efter bästa förmåga försöker bedöma och tolka. Ibland kan man ju bli fullständigt galen när buden går i sär redan efter något dygn. Men nu såg det alltså äntligen ut som alla mäktiga datorer samlat ihop sig för en gemensam linje och låta värmen från sydväst lugna min sargade hjärna.

Varmfronten nådde västkusten den 13 med en mix av regn och snö och efterföljdes den 14 av vårvarm luft och tempen letade sig över 10 strecket. Lågtrycksaktiviteten höll i sig och ett par fronter passerade sedan i snabb takt och fuktade jordlagret med ett par efterlängtade mm. Ett litet lågtryck drog till sig rejäl uppmärksamhet när det den 19 började att fördjupas kraftigt över södra England. På sin väg över Nordsjön fördjupades det ytterligare och nådde oss den 21 i ett intensivt skede. Lufttrycket föll hela 20 hektopascal under 4 timmar och hade vi befunnit oss 10 mil söder om lågtrycksbanan genom Kattegatt,  så hade vi fått känning av den storm som drabbade Sundet och söderöver. På baksidan av detta djupa lågtryck fördes kallare luft ner och byar av snö och regn uppträdde i den instabila luften. Ett sista regn för månaden passerade den  27-28 och gav uppemot 25 mm i det inre av Halland och följdes av mycket mild luft. Som alla hallänningar vet så är sydvästen på våren inte någon vidare vind för höga temperaturer då de eviga dimmolnen gärna dyker upp och spelar oss ett spratt. Så var fallet när vi västerlänningar i dimmans råfukt under månadens sista skälvande dagar kämpade oss fram i några plusgrader emedan smålänningarna badade i sol och vårvärme. Men skam den som ger sig för på månadens sista dag vände vinden över till ost och vips så försvann dimman och vi nådde tangerat värmerekord för mars med +16,9 grader. Lika varmt var det 1981 och allra varmast, strax över 19 grader var det så tidigt som 1945, då i Halmstad. Värme över 15 grader i mars är inte ovanligt men den är ofta väldigt kortvarig. Endast under tre tillfällen (år) har det någonstans i Sverige under de senaste 40 åren uppmätts fler än 1 dygn med 15 gradig värme. 

Att forskningen inom meteorologin och klimatologin är alert och i ropet har väl knappast missat någon. DMI, Danmarks motsvarighet till SMHI, presenterade en rykande färsk rapport där det visade sig att danska meteorologer har flest barn av alla yrkeskategorier. En förklaring löd att personer som har en benägenhet att bli "vilda" under längre värmeperioder ofta väljer ett yrke eller ett intresse med väderinriktning. Eftersom vissa prognosmakare talar om en mycket varm sommar kanske man, för husfridens skull, skall satsa på att göra ordning i den fuktdrypande och kalla källaren i sommar…  
 Per-Olof Nilsson

Tabeller nedan.

Sammanfattning av månaden i tabellform

Ort
Medeltemp
Max
Min
Nederbörd

Eftra 2004
+3,0( (+1,3()
+16,9( den 31:e
-7,8( den 4:e
63 mm (54)

2003
+2,5(


19 mm

Falkenberg

2004
+3,1( (+1,6()
+16,9( den 31:e
-7,4( den 5:e
55 mm (49)

2003
+2,0(


11 mm

