Månadens väder 

November 2002

Det stora vemodet.

Årets november visade upp sitt tväraste anlete med dunkla dagar och isande råkall rysk stäppluft vinande genom märg och ben. Boven i dramat var ett mäktigt högtryck som i stort sett under hela perioden höll emot attackerna från milda och livgivande sunnanvindar. I föregående krönika såddes det ett frö om hopp om rejäla bataljer över riket under november mellan Kung Bore och Gumman Tö men grogrunden för en sådan verksamhet saknades totalt. I stället slogs kombattanterna 200 mil västerut och Storbritanniens västliga kustlinje led svårt under elementens raseri.

Månaden inleddes med att klar och kall luft sipprade ner från ishavet och nattfrosten bet till rejält under den första veckan. Redan den 7 i månaden fastnade väderläget i ett scenario som innebar ett mäktigt högtryck i nordost och ett djupt lågtrycksområde över mellersta Atlanten. Mildluften angrep från sydväst, sydost och vann stundtals terräng men fick ge sig i det långa loppet. Fronterna och dess nederbörd som passerade var tämligen beskedliga men eftersom de fick slita för varje meter blev tiden för passagerna ganska långa och därmed också tiden för nederbörden. Vid två sådana passager, den 17 respektive 24  föll det mellan 20-30 mm ganska allmänt över kommunen och det lade grunden för ett ganska normalt värde för månadsnederbörden med ett visst underskott i skogsbygden. Notabelt var att nederbördsmängden därmed var tämligen jämt fördelad över kommunen och den normala zoneringen med ökande nederbörd inåt land inte gällde under denna månad. November är för övrigt den nederbördsrikaste månaden för Hallands inland med normalvärden uppemot 120 mm på utsatta platser.

Att det gråmulna vädret dominerade under månaden har väl inte undgått någon. Har inte fronterna tryckt ner oss i molnslöjor så har hösthögtrycken gjort det. Tyvärr så är nog det mest deprimerande man kan uppleva i väderhänseende ett riktigt kraftigt novemberhögtryck. Måttliga råa vindar och ett konstant molntak som dag efter dag levererar samma dystra intryck gör att man till den milda grad energiskt börjar rota i medicinskåpet efter den Prozac kur som man hoppas felpaketerats i Alvedonasken. 

De härliga höststormarna lyste också med sin frånvaro under månaden. Antalet höststormar över våra breddgrader har enligt senaste forskning visat en svag nedåtgående trend under de senaste 100 åren. Orsakerna är inte helt klara men den något varmare trenden under de senaste 100 åren har minskat temperaturkontrasterna i de vanligaste stormbanorna och därmed risken för uppkomst av kraftiga oväder. 

Temperaturmässigt blev månaden något kallare än normalt med ett underskott på ca 1-1,5 grader. Högsta temperaturen för månaden uppmättes i Falkenberg med +9,3 grader den 15 och som lägst noterade bland annat Torup drygt 8 minusgrader den 3.

Nu är det ju snart dags för en av de mer väderhysteriska helgerna och det publika intresset ökar markant angående chansen (risken?)för en vit jul. Nå, hur blir det då? Okey då, för att göra processen kort och skala bort alla faktagrundande parametrar så kommer julen att bli helt enligt den halländska traditionen eller med andra ord ”varning för mögel i tomteskägget”.

Per-Olof Nilsson

Tabeller nedan.

Sammanfattning av månaden i tabellform

Ort
Medeltemp
Max
Min
Nederbörd

Eftra 2002
+2,9( (+4,1()
+8,5( den :e
-3,8( den 19:e
82 mm (84)

2001
+4,2(


55 mm

Falkenberg

2002
+2,9( (+4,3()
+9,3( den 15:e
-5,9( den 19:e
93 mm (75)

2001
+3,9(


65 mm
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