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Månadens väder augusti 2002

Fantastisk sommaravslutning

Augusti 2002 går till historien som en av de varmaste och soligaste sen mätningarna började. Endast augusti 1997 var ett antal tiondelar varmare än årets och skillnaden låg i att nätterna i slutet av månaden 1997 var tropiskt varma d.v.s att nattemperaturen inte sjönk under 20 grader vilket i sin tur berodde på extremt varmt havsvatten. Medeltemperaturen för månaden slutade på 20,8 grader i Eftra och 20,5 grader i Falkenberg. Medeltemperaturen för månadens dagliga maxtemperatur blev nästan exakt 26 grader och det är mycket högt sett över en hel månad. Toppvärdet nåddes redan den 1 då 31,9 grader uppmättes. Varmt och soligt som sagt men det riktigt heta under denna månad var trots allt det mäktiga scenario som utspelades för mellersta Hallands kustbor måndagen den 12 augusti när elementen bestämde sig för ruska av sig en del överskottsenergi och ge bestående minnesbilder för i synnerhet Falkenbergarna.

Natten till den 12 trängde en varmfront upp genom västkusten som tillhörde ett lågtryck som gav mellaneuropéerna de sedermera svåra översvämningarna. Fronten gav under natten och morgonen allmänt mellan 20-30 mm och lade sig till ro genom Kattegatt. I den fuktiga och varma luften bakom varmfronten tillfördes alltså ytterligare fukt genom natten och morgonens regn. Fram på middagen klarnade det tillfälligt upp och solen lyste med fullkraft och skickade upp ännu mera vattenånga i den redan drypande luftmassan och nu saknades bara den utlösande faktorn för en rejäl urladdning. Den faktorn kom smygande från sydost i form av en kallfront och hade tidigare under dagen inte orsakat mer väsen av sig än ett par lätta skurar över Östra Götaland på sin väg mot nordost. Väl framme i södra Halland stötte kallfronten på patrull genom att den stillaliggande varmfronten över Kattegatt minsann inte tänkte flytta på sig. Vad som hände i lufthavet mellan 16-18 på måndagseftermiddagen kan liknas vid att slå ihop ett nyöppnat mjölkpaket på mitten med full handkraft. Upp i atmosfären flög den mycket fuktiga och varma luften när den kallare luften kilade sig fram över Sydhallands slätter. Lagom till Kommungränsen hade en mycket kraftig åskcell bildats och blixtarna ljungade över observatörens hemtrakter och jag har sällan sett så mäktiga och hotfulla molnformationer rulla fram under själva åskmolnet och då var vi bara i början av åskcellens levnadsbana. Blygsamma 8 mm regn registrerades i Eftra och ovädret accelererade snabbt vidare, nederbördsintensiteten ökade dramatiskt och därmed vindarna framför skyfallet. I Skrea rapporterade pålitliga vittnen att en tromb slagit ner kortvarigt i backen och orsakat diverse skador. När ovädret närmade sig Falkenberg nådde det också sin höjdpunkt vad det gäller blixtintensitet och nederbörd. På ca 20 minuter föll det ca 40 mm över stora delar av staden. Gränsen för skyfall räknas vid 1mm/minuten. Fyllda källare och översvämmade gator följde i dess spår och ovädret var nog bland de värsta som under de senaste 40 åren drabbat Falkenberg. Med morgonens regn föll det drygt 70 mm regn under ett dygn vilket åtminstone jag inte har några jämförbara siffror med. 

Men "slutet gott allting gott" stämmer bra in på tiden efter ovädret. Värmen och solen återtog kommandot och avslutade sommaren på ett särdeles skönt sätt och vi kan nog med tillförsikt se an en och annan gråvädersdag med gott humör när vi vet vad vi har med oss i bagaget från sommaren 2002. 
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Tabeller nedan.

Sammanfattning av månaden i tabellform

PRIVATE
Ort
Medeltemp
Max
Min
Nederbörd

Eftra 2002
+20,8 (+16,1 )
+31,9 den 1:e
+12,8 den 26:e
64 mm (85)

2001
+17,5 


139 mm

Falkenberg
2002
+20,5 (+16,3 )
+29,2 den 1:e
+12,5 den 28:e
99 mm (75)

2001
+17,6 


125 mm

