Månadens väder 

December 2003

Så här på årets första dag har jag tagit mig en titt på hur den precis avslutade december månad blev i statistikens sammanfattande värld. Det som slår en mest är de stora temperaturöverskotten i nästan hela landet. För vår del blev december ca 2,5 grader varmare än normalt (+3,3)och den näst varmaste sen jag startade mätningarna 1976. Varmaste decembermånaden i Halland noterades 1934 och 1951 med en medeltemperatur på drygt 5 grader . En i genomsnitt mild december betyder att det varit övervägande vindar från sydväst som skjutsat in fronter och nederbördsområden i en tät följd. Därför är det helt naturligt de västra fjällen och västkusten uppmätt de största värdena med en Sverigetopp för Hemavan i Lapplandsfjällen på 212 mm. Vårt nederbördsrika inre Halland noterade drygt 150 mm rätt allmänt och kustområdet ca 100 mm och det motsvarar över 150 % av normalnederbörden.

Kampen mellan vinterns trätobröder, kall- och mildluft, spetsade till sig under månadens gång och ett par intensiva lågtryck drog genom södra halvan av landet och gav kraftiga vindar och raska omslag i väderleken med flödande regn ena dagen följt av bitande nordvindar den andra. Den 6, 12 och i synnerhet den 21 piskade vindarna i ordentligt med byar av stormstyrka och en medelvind på drygt 20 m/s med de "eviga" strömavbrotten i sitt släptåg. Julafton var en dyster vädermässig historia då ett omfattande regnväder fuktskadade de vältrimmade tomteskäggen. Havraryd i inre Halland uppmätte under julafton 54 mm och Ullared 44 mm. Att sedan temperaturen ute vid kusten snuddade vid +7 grader höll definitivt borta visionen om en vit jul. De rikliga regnen i slutet av månaden fick även vattendragen att stiga och varningar för höga flöden sändes ut av SMHI för första gången på 2 år. Grundvattensituationen har ljusnat en aning men det behövs ytterligare vinterregn för att säkerställa vattentillgången på ett bra sätt till kommande sommar. 

Nå, hur blir då januari? Ja, det är inte lätt att säga. Sambandet mellan december och januari är inte lika starkt som mellan januari och februari. Det vill säga att det är långt ifrån givet att en mild januari följer på en mild december. Vi här i Halland t.ex. vet att många av de vintrar som varit kalla har kommit igång först efter nyår. Januari börjar i alla fall kallt i hela landet tack vare ett högtryck som gav en kall nyårshelg. Om det står emot de nya angreppen från väster återstår att se men att mildluften har kopplat ett nacksving på Kung Bore sett över vårt hela klot bekräftas av en tillbakablick över hela 2003. Året blev ca 0,8 grader varmare än normalt i vår landsände mest beroende på en finfin sommar. Vintermånaderna januari och februari var något kallare än normalt, oktober rejält kall. Övriga månader noterade ett temperaturöverskott. Globalt sett går året in på tredje plats över de varmaste åren sen mätningarna startade för 140 år sedan. Årsmedeltemperaturen i Halland har varit över den normala sen 1987, med undantag för 1996, och globalt sett är det 25 året på raken med ett temperaturöverskott och där de 11 varmaste åren infallit efter 1990(!). Nederbördsmängderna under 2003 blev rätt normala för Halland med ett litet överskott i kusttrakterna och ett mindre underskott i inlandet. Eftra uppmätte årsnederbörden 863 mm där "torra" maj stod för toppnoteringen på 123 mm.
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Falkenberg
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-10,2( den 23
103 mm (66)

2002
-1,7(


29 mm

Om ni vill göra en graf som visar årsmedeltemperaturens stigande i Falkenberg 76-03 så presenteras mätvärdena nedan. 
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