Månadens väder 

februari 2002

Rekordslakt igen!

Vi lämnar nu bakom oss en vintermånad som varit ganska normal om man jämför med hur det varit de senaste 15 åren i vårt land men som egentligen varit helt onormal om man gör jämförelser lite längre tillbaka i tiden.  SMHI har  30-årsperioden -60 - -90 som normalperiod och i det perspektivet har februari varit ovanligt mild med en medeltemperatur som legat 4-5 grader över normalvärdet och det får betraktas som långt, långt över det normala. 

Precis som jag nämnde i januarikrönikan är kopplingen mellan  en mild januari och en fortsatt mild februari ganska stark och så var fallet även i år. Medeltemperaturen för månaden stannade vid +3,8( vilket gör att årets andra månad tar en 3.e plats på rankinglistan över varma  februarimånader. Särklassigt varmaste februarimånaden inföll 1990 då en liknande vädersituation som årets skickade upp medeltemperaturen till  anmärkningsvärda +5,7(, vilket temperaturmässigt motsvarar en normal aprilmånad. Månadens högsta temperatur +10,2( (Eftra) var unik på det sättet att den inföll så pass tidigt i februari. I Hallands inland noterade flera platser drygt +12( vilket är rekord för månaden sen mätningarna startade.

Likheterna med 1990 är slående även vad det gäller nederbörden. Envisa och intensiva lågtryck vandrade upp genom Nordsjön mot mellersta Sverige fyllda av livgivande fukt från Nordsjöns varma ytvatten. Som brukligt är , i sydvästvindens tidevarv,  hamnar merparten av fukten rakt ner i hjässan på vintertrötta hallänningar. Nederbörden föll som sagt tätt och ofta trots att februari tillhör en av årets torraste månader. Hela nitton nederbördsdagar ( mer än 1mm ) registrerades i februari. Mängderna som föll var också rekordartade. Från kustens ca 100 mm ökade flödet i inlandet till ca 200 mm vilket är 3-4 gånger mer än normalvärdena. Värst var som vanligt Havraryd med 217 mm, med Torup, 213 mm, som god tvåa. För Falkenbergs del föll det faktiskt 1 mm mer 1990 (101 mm).

Konsekvenserna av det ymniga nederbörden, som inleddes i mitten av januari, resulterade i extremt höga flöden för våra vattendrag. Kulmen nåddes ett par dagar in i februari då ett nederbörsområde gav uppåt 40 mm i avvattningsområdena för kommunens vattendrag. Liknande höga flöden förekom för de små vattendragen senast December 1997 och för de större vintern 1977. Ett hum om de oerhörda vattenmassorna det är fråga om får man om man grovt räknar på att det föll  ca 150 mm nederbörd i genomsnitt och multiplicerar det med  kommunens yta. Det skulle generera en vattenmängd på hela 167 miljoner kubikmeter vatten!!!

I de djupa lågtryckens spår registrerades ovanligt lågt medelluftryck för månaden med ett värde på 1000 hPa mot normala 1013 hPa. Lägst var lufttrycket, 968 hPa, i samband med ett intensivt lågtryck som passerade rakt över Halland den 26 och gav snudd på orkanvindar över södra Östersjön. Några dagar tidigare kom vintern på ett hastigt och kortvarigt besök i samband med att kraftig snöstorm drog in över halland västerifrån. Hårda sydvindar med byar upp mot 28 m/s och ett tätt snöfall gjorde att vädret var dramatiskt under ett par timmar med snödrev och stora problem för trafiken. Visste ni att förresten att definitionen av en ”snöstorm” är att det skall falla mer än 10 cm snö och att medelvinden skall vara minst 15 m/s. Så det där med storm kan man ju ta med en nypa salt.
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Tabeller nedan.

Sammanfattning av månaden i tabellform

Ort
Medeltemp
Max
Min
Nederbörd

Eftra 2002
+3,5( (-1,3()
+10,2( den 2:e
-7,1( den 21:e
107 mm (49)

2001
-0,9(


41 mm

Falkenberg

2002
+3,8( (-1,1()
+9,1( den 29:e
-6,9( den 21:e
100 mm (35)

2001
-1,2(


59 mm

