Månadskrönika januari 2000

Sammanfattning av månaden

Januari 2000 kom att inordna sig som en i raden av milda vintermånader som har varit relativt vanliga sen 1987.  Medeltemperaturen i Eftra stannade vid +1,7( grader vilket är nära 3( varmare än normalt. Dock är det långt kvar till rekordet för januari som är +4,8( (Falkenberg)  som härstammar från 1989. Nederbörden var ganska riklig med  ett överskott på ca 40% i jämförelse med det normala. Första halvan av månaden styrdes väderutvecklingen av ett högtrycksbälte som sträckte sig från Biscaya över Centraleuropa mot Vitryssland. Lågtrycken tvingades att ta en ganska nordlig bana över Atlanten vilket innebar att milda och fuktiga väst- och sydvästvindar fick fritt spelrum över Skandinavien. För Hallands del gav denna vädertyp mest mulet och disigt väder med en del områden av regn som passerade förbi. Från mitten av månaden förflyttades tyngdpunkten för högtrycket till väster om brittiska öarna vilket gjorde att lågtrycken tog en bana över Island mot norra Skandinavien för att senare fortsätta åt sydost över Finland  mot Ryssland. Denna lågtycksbana öppnade upp ett mer växlingsrikt väder med snabba omslag mellan milt och regnigt väder och perioder med kallare väder. Det var under denna period månadens högsta respektive lägsta temperatur uppmättes. I samband med en frisk till hård nordvästvind uppmättes +8( den 17:e. Januaris kallaste natt inföll den 24:e med en lägsta temperatur för Eftra på -13( . Nya fronter västerifrån gjorde dock slut på kallperioden och det kraftiga orkanlågtrycket "Kerstin" i slutet på månaden kom att sätta en rejäl prägel på vädret, mer om detta nedan.

Värt att notera i januari:

11 - 12:e januari:
I en frisk till hård och mycket fuktig sydvästvind faller stora nederbördsmängder över Halland. Då grundvattennivåerna redan var höga genom tidigare rikliga nederbörd skedde en kraftig höjning av vattenflödet i de halländska åarna och det ställde till en hel del problem genom översvämningar. 

17:e januari:
Månadens högsta temperatur på +8.2( uppmäts. Det märkliga i detta var att vinden var hård nordvästlig och att den höga temperaturen uppstod genom bildandet av en  lätt Föhn-effekt när luftmassan passerade över de Norska fjällen. (Föhn- effekt innebär kortfattat att den nedfallande luften på baksidan av ett bergmassiv komprimeras på sin väg ner och därigenom uppvärms)

20 - 24:e januari:
Månadens kallaste period med en minimitemperatur på -13,2( den 24:e. Områden med snöbyar passerade västerifrån och gav de vintersugna hallänningarna  en liten tröst i  det blaskiga mildvädret.

29 -30:e januari:
Orkanlågtrycket "Kerstin" laddade upp ute vid Island och tog en bana över Mellansverige under fortsatt fördjupning (938hPa i centrum som lägst). Dess fronter med  nederbörd nådde oss den 29:e med tilltagande vindar från sydväst. Natten till den 30.e kulminerade ovädret i samband med att vinden vred över till väst och ökade upp till 24 m/s i medelvind. Byar upp mot 30m/s registrerades vid hallandskusten. Det intressanta med "Kerstin" var dock varken vinden eller nederbörden utan dess påverkan på vattenståndet i Kattegatt. I kombination med den hårda vinden och det låga lufttrycket (som lägst 965 hPa i Falkenbergstrakten) steg vattennivån i Kattegatt till nivåer som sällan infaller. På SMHIs mätstation vid Ringhals noterades ett vattenstånd på 123cm över det normala. Den uppmärksamme strandflanören har säkerligen redan registrerat det höga vattenståndets skador på dynerna och strandliggande byggnader utmed hallandskusten. Även Fiskebåten på Stuten fick ge sig i kampen mot vädret och ligger nu utspridd över Falkenbergs kustområden. För att hitta ett högre vattenstånd får vi gå tillbaks till den 6:e november 1985 då bland annat kajerna i Falkenbergs hamn översvämmades och stora skador på kustlinjen orsakades av det höga vattenståndet.

31:e januari
Ett relativt oannonserat snöfall på måndagsmorgonen gav uppemot 1dm nysnö.

Lite kuriosa

Prognoser för februari -

april
Många meteorologiska institut försöker sig på att skapa prognoser som sträcker sig över flera månader. Danmarks meteorologiska institut har en säsongsprognos som sträcker sig från februari till april. Enligt denna är sannolikheten för en mildare senvinter och  tidig vår än normalt större än en kallare. I procenttal innebär det att sannolikheten för perioden skulle bli mildare än normalt är 31%, normal 53% och kallare än normalt 17%. Omräknat i  innebär det att 3 av 10 perioder skulle blir mildare men att 2 av 10 perioder faktiskt skulle kunna bli kallare. Vi får väl se vad vädret själv tycker om statistiken.
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