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Månadsöversikt

En ganska trist januarihistoria.
Ibland ter sig studerandet av vädrets beteende oerhört frustrerande. Januari, denna månad då kampen mellan den milda atlantluften och arktisk kyla är som knivskarpast, brukar innehålla mycket väderdramatik som kan glädja den intresserade. Men ack, årets januari sällar sig till den blekaste på år och dag enligt min egen subjektiva bedömning. Var fanns snökaoset likt nyårsnatten 1985-86? Var tog alla brutala kalluftsattacker vägen som den under januari 1987 fick hallänningen att knacka på termometern och undra om kvicksilvret runnit ur? Och var höll alla pigga lågtryck hus vars medföljande vinterstormar är ett vitaminpiller av sällan skådat slag?

Nä, i år fick vi dras med ett segt högtryck som bäddade in oss i ett grått intetsägande väder som säkerligen bara gynnade researrangörerna med blickpunkten riktad söderut .

Ostadig inledning

Månaden inleddes med ostadigt väder och under de 9 första dygnen registrerades nederbörd. Först som snö men senare under perioden alltmer som regn och det decimeterdjupa snötäcket smälte snabbt undan. Utifrån atlanten närmade sig sedan ett högtryck under förstärkning och vi kom att hamna under dess inflytande i två veckor. Oftast förknippar man högtryck med sol och torr luft, men detta högtyck hade sitt ursprung över atlantens varma och fuktiga miljö och resultatet blev tunga dimmoln som stundtals klädde in landskapet i skimrande isbark. Temperaturen under denna period pendlade runt nollan och trafiken hade det ganska besvärligt med fuktiga vägbanor och tidvis frost. Det meteorologiska ”dödläget” bröts när ett djupt lågtryck över brittiska öarna skickade fram sina varmfronter mot våra dimhöljda landskap. Bakom det kortvariga snöfallet den 23:e susade milda vindar in från havet och temperaturen steg till ca 5 plusgrader. Månaden avslutades med att en högtrycksrygg över norra Sverige sakta började förstärkas och luften kyldes sakta men säkert ner…

Mildare än normalt 

Medeltemperaturen för månaden stannade på +1.2( (Eftra) ,+1.5( (Falkenberg) vilket är ca 2 grader varmare än normalt. Den högsta temperaturen för månaden, +5,9( uppmättes i Falkenberg den 6:e och minimitemperaturen nåddes på nyårsdagens morgon i Eftra med –8,4(.

Nederbörden för månaden var nära den normala vilket var ett skönt avbrott efter höstens kraftiga flöde. Högsta dygnsnederbörden fick Falkenberg  den 26:e med 18mm. Beroende på högtrycksinflytandet var medelvinden ovanligt låg för denna normalt oroliga månad. Endast 3,4 m/s i medelvind uppmättes vid stationen i Eftra. Ett perspektiv på skillnaderna i medelvind under januari får vi då vi jämför med medelvinden för januari 1993 som var 12,1 m/s (Falkenberg), d.v.s. snudd på kuling i medelvärdet.
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Tabeller nedan.

Sammanfattning av månaden i tabellform

Ort
Medeltemp
Max
Min
Nederbörd

Eftra 2001
+1,2( (-1,3()
+5,2( den 26:e
-8,3( den 1:e
59 mm (69)

2000
+1,7(


93 mm

Falkenberg

2001
+1,5( (-1,1()
+5,9( den 6:e
-7,9( den 1:e
64 mm (62)

2000
+2,0(


71 mm

