Månadens väder 

september 2002

Sommaren grep sista halmstrået.

Envetet bet sig sommaren kvar långt fram i september och lät oss njuta av vidunderligt sköna dagar och kvällar till syrsornas ackompanjemang. Först till valhelgen kämpade sig en portion ishavsluft ner över Halland och värmen gjorde avmarsch mot sydligare breddgrader. Medeltemperaturen för månaden uppgick till finfina 15,0 grader vilket är ca 2 grader varmare än normalt. Endast september 1999 har varit varmare då medel nådde hela 16,3 grader. Årets september innehöll dock ett par andra rekord. Varmaste septemberdagen sen mina mätningar startade inföll den 4 då 26,8 grader noterades i Eftra och luften, som hämtades från Ryssland och Ukraina, var fylld av rökpartiklar från torv och skogsbränder vilket gjorde sikten avsevärt nedsatt. Att torkan höll i sig i september bekräftades när futtiga 24 mm summerades i månadsskiftet och även det var rekord för månaden.

Väderläget dominerades inledningsvis av ett omfattande högtrycksområde som hade sin tyngdpunkt över södra och mellersta Sverige. Vindarna blev därmed ostliga och varma under månadens första 10 dagar och vädret kategoriserades som högsommarlikt. Badvattnet var fortsatt utmärkt och stora delar av Kattegatts ytvatten höll mycket höga 17-19 grader. 

På baksidan av ett energiskt lågtryck över Kolahalvön började i mitten på månaden kyligare luft strömma söderut med friska vindar påhejade av meteorologer som slog på stora trumman och basunerade ut att nu vankades det bistra tider och slut på de goda 20 gradersdagarna. Ibland får jag en känsla av att meteorologer gör allt för skapa lite intresse för vädret ( och sin egen vardag?) när tristessen i atmosfären dominerar. Inte kan det vara  speciellt roligt att vecka för vecka följa ett högtryck som smular sönder all väderdramatik och i bästa fall släpper igenom en skur eller två. Nåväl, den kyligare luften nådde oss lagom till valhelgen men en sol från en polarklar himmel höll tempen uppe i 18-19 grader de närmaste dagarna.

 Varmare luft stötte den 20 sakta norrut och ett par bleka lågtryck bildades över Nordsjön och skänkte oss 5-10 mm rätt allmänt och efterlängtat av många. Efter ett par dagars lugn i himlavalvet rörde sig den 25 en kallfront sakta ner över Halland åtföljd av regnskurar och omslag till kyliga nordvindar. Natten till den 27 rådde frost eller markfrost rätt allmänt i kommunen. Från ett par graders frost i inlandet till nära nollan vid kustbandet. Falkenberg noterade +0,6 grader och det är bara 1,5 grader från rekordet som inföll 1977.  I slutet på månaden började ett nytt högtryck att dominera och mildare och fuktigare luft letade sig in med västvindar över Halland med dess signum, dimmolnen, som främsta företrädare.

En fråga som ofta ställs är om vi får en stormig höst med tanke på att det varma vattnet runt Sveriges kuster skulle kunna generera intensivare lågtryck. Svaret är att det finns ett visst ytterst svagt samband men att det främst gäller östra Sverige där sydostgående lågtryck kan fördjupas över Östersjöns varma ytvatten. För oss vid lilla Västerhavet är vattenmängden en liten spottloska för atlantens lågtryck och påverkar består endast genom en ökad genomfuktning av luften med större nederbörd som följd. Förutsättningar för rejäla höststormar beror i synnerhet på var atmosfären låter den knivskarpa kampen mellan värmen och kylan ske samt en del andra pusselbitar som måste falla på plats. Skådar vi in i framtiden så ser resten av oktober ,enligt långtidsprognoserna, relativt beskedlig ut men att det verkar vara upplagt för en rejäl konfrontation i november. Man kan ju alltid hoppas…    

Per-Olof Nilsson

Tabeller nedan.

Sammanfattning av månaden i tabellform

Ort
Medeltemp
Max
Min
Nederbörd

Eftra 2002
+15,0( (+12,8()
+26,8( den 4:e
+0,2( den 27:e
24 mm (85)

2001
+13,2(


98 mm

Falkenberg

2002
+14,3( (+14,3()
+24( den 4:e
+0,6( den 27:e
29 mm (78)

2001
+13,5(


114 mm

