Månadens väder 


November 2009
Milt och blött

November utmärkte sig för tre saker som är intimt förknippade med varandra. Moln, mildluft och nederbördsdagar. Precis som kollegorna gjorde på andra sidan Kattegatt så uppmättes även här i Halland novemberrekord för antal nederbördsdagar. Hela 25 dagar föll det mer än 0,1 mm nederbörd över stationen i Eftra. Dock uppmättes inga större mängder trots det höga antalet nederbördsdagar utan det hamnade på ett överskott på ca 140 % av det normala. För året som helhet verkar i nederbörden för första gången sedan 1997 bli aningen torrare än normalt. Kopplingen mellan molnen och nederbörden gjorde att november var en dyster historia. Exempelvis uppmätte den solskenstid mätande heliografen i Göteborg endast 12 h och knäckte därmed rekordet från 2000 på 19 h.
Moln och nederbörd är under senhösten också förknippad med mildväder. November var unik på flera stationer i Sverige att den var varmare än den relativt kalla oktober. För Hallands del var det de officiella stationerna i Halmstad och i Torup som denna märkliga händelse uppmättes. Med tanke på att avkylningen under hösten är ca 1 grad i veckan inser man att det inte är ofta det händer. Senast det hände var faktiskt så sent som 2003 men dessförinnan hittar jag inget fall i den statistik jag har att tillgå. Ser man på temperaturen över hela månaden så blev november den 4 varmaste sedan 1975. Varmaste novembermånaden hittills för Halland uppmättes 2000 i konkurrens med 1938.  Hela 7,7 grader i Varberg och 8,0 i Halmstad uppmättes 1938och för senare upprättade stationer hamnar rekorden från 2000. Den uppmärksamme ser återigen sambandet mellan moln och mildluft när man jämför med ovan nämnda solskenstid.
En annan väderparameter som framträdde i november, kanske den mest besvärande, var vinden. Ett flertal rätt djupa lågtryck drog fram över Skandinavien och underhöll en frisk till hård sydvästlig strömning. Särskilt blåsigt var det den 18 då ett litet, men intensivt, lågtryck bildades över England och drog in med sina kraftiga vindband under kvällen. Vassaste vinden uppmättes på Halmstads flygplats med 32 m/s i byarna. Storm, över 24,8 m/s, noterades inte på någon svensk station utan vi får gå till Jyllands västkust för att hitta stormvindar och värst där var blåshålet Thorsminde med 27.3 m/s.
I den förra krönikan nämnde jag att prognosmodellerna pekade på en fortsatt dominans av milda vindar för senhösten och förvintern. Så har det också blivit. Det mer intressanta är nu att flera långprognoser svängt över till att vintern, i synnerhet den senare delen, kommer att bli kallare än normalt. Ett första radikalt omslag kommer redan i mitten av december och ser ut att kunna krama sig kvar över julen och utsikterna för en vit jul är faktiskt för en gångs skull riktigt lovande. Det som sker är faktiskt ingen överraskning utan ett resultat av vattentemperaturens fördelning i Atlanten. I trakterna av Island och Grönland finns det för årstiden varmt vatten och utanför New England finns det kallare vatten än normalt det är det som är motorn i denna den väderbild som nu målas upp med början i mitten av december. Kombinationen av kallare vatten och varmare vatten på de nämnda områdena gynnar uppkomsten av blockerande högtryck över Nordatlanten vilket tillåter kall luft från Nordost svepa ner över hela Skandinavien och Östeuropa. Skall man hitta liknande vädermönster så finner man det vintern 2002-2003 då ett liknande mönster uppträdde. Den vintern var ca 2 grader kallare än normalt och det är vad som bjuds i den amerikanska långprognosen för kommande vinter. 
I Köpenhamn pågår som alla säkert uppmärksammat klimatkonferensen COP15. Där hoppas flertalet på att avtal om utsläppsbegränsningar skall beslutas och en kamp mot klimatförändringarna skall inledas för gott. Jag läste en artikel i HN den 8/12 där man kan avläsa en avtagande intresse för klimatfrågan i många länder utom i Sverige. Sverker Sörlin, ideéhistoriker och professor i miljöhistoria nämner som förklaring att vi svenskar har en tradition spridning av förnuftsbaserad kunskap och att avtagandet i andra länder även skulle förklaras av att det är en naturlig process att intresset avtar när alla tycker lika i samma sak. Själv måste jag säga att mitt intresse har förändrats allteftersom tiden gått. Från att varit en hårt troende anhängare av koldioxidens påverkan på klimatet till en mer öppen iakttagare av hela processen runt de faktorer som styr klimatet. Jag säger inte de som förespråkar koldioxid som hela motorn bakom uppvärmningen har fel. Jag tycker att man skall beakta de andra argumenten som kommer fram och själv bilda sig en uppfattning om klimatet och inte köpa allt med hull och hår. En kritiskt granskande hållning till vetenskapen är viktig oavsett vilka resultat som förmedlas och en teori är ju alltid sann tills den överbevisats. Och i fråga om klimatet är ju det endast tiden den faktor som kommer att ge oss svaret på vilka som egentligen hade rätt. Måste vara ett knepigt uppdrag att ställa om ett helt globalt samhällssystem, byggt på olja, med ett underlag på baserat på datormodeller om det framtida klimatet. Om 10-15 år har vi svaret. Hoppas vi gör det rätta.
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