Månadens väder 


december 2006
En ytterst märklig månad

Rekorden fortsatte att slaktas på löpande band denna märkliga andra halva av det meteorologiskt minnesvärda året 2006. December knäckte temperaturrekordet med marginaler som egentligen inte rimliga. Det nya temperaturrekordet för Falkenberg, i min 30-åriga serie, lyder på 6,3 grader vilket är 2,5 grader mer än det gamla från 1994. Tittar vi i den långa statistiken från SMHI så slås även det tidigare rekordåret från 1934 med över en hel grad vilket i klimatologiska sammanhang är en mycket stor marginal. Även maximitemperaturen för ett dygn fick en puff uppåt. Den 5 noterades 10,9 grader i Falkenberg och slår det gamla rekordet från 1986 med 0,8 grader.
Vädret i höstas och under hela december följde samma enträgna mönster med djupa och kraftiga lågtryck som envist slungade upp mycket mild luft mot hela nordvästra Europa. Väskusten drabbades av översvämningar då nederbörden föll i strida strömmar över åarnas avvattningsområde. Sällsynt mycket föll den 11 då flertalet samverkande faktorer bidrog till det rikliga flödet. Den kraftigaste effekten var den orografiska effekten vilket innebär att molnen tvingades upp mot sydsvenska höglandet med kraftiga sydvästvindar och genom avkylning och friktion förstärktes nederbörden markant. På västsidan av sydsvenska höglandet föll det 60-90 mm emedan ynka millimetern noterades i nordöstra Småland. 
Sammanräknat kom nederbörden att bli från kustlandets 150 mm till uppemot 250 mm i inre Halland. Mest i riket fick Mollsjönäs, nära Kungälv, med 349 mm, vilket är den tredje högsta decembermängden samt den sjunde högsta månadsmängden någonsin i Sverige.
Även ytvattentemperaturen i Kattegatt slog nya rekord. Medeltemperaturen för december blev 8,8 grader vid Trubaduren mor normala 5,3.
Kastar vi en återblick på hela året så blev året varmare än normalt trots en kall inledning. Medeltemperaturen för året hamnade på 9,0 mot normala 7,7 grader. Det saknades ett par tiondelar för att nå upp i rekordet från 1990. Med tanke på att 1990 hade en extremt mild vinter så står 2006 andra halva i en särskild klass. Rekorden duggade som sagt tätt. Nya nederbördsrekord för augusti, oktober, november och december. Den totala nederbördsmängden för Eftra stannade vid 1139 mm vilket är nytt årsbästa. Mest i Halland fick Abild med 1480 mm, Havraryd 1423 mm tätt följd av Ullared med 1396 mm. Svenskt nederbördsrekord har Åstrilt i Inre Halland med 1631 mm satt 1998. 

Värmerekord noterades i september-december och endast 0,1 grader sakandes för att även juli skulle räknas med i denna rekordserie. Enligt Holländska klimatforskare så har den gångna hösten varit så varm att den bara inträffar en gång på 10 000 år!
Nu har vi gått in i ett nytt år och funderingarna finns om detta var ett ytterst unikt år eller är den omläggning som klimatologerna är talar om redan har påbörjats. Prognoserna för resten av vintern är dystra för snöälskarna. Fortsatt trafik på Lågtryckens E 4 är att vänta i de kommande veckorna och rejält blött. Vintern på norra halvklotet står att finna över nordöstra Kanada och Grönland där, i motsatsen till oss, kölden har ett hårt grepp. Det finns svaga indikationer på att denna kallbubbla kan röra sig österut under senvintern…usch.
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