Månadens väder 

Juni 2008
Samma visa i år igen…

Parallellen med fjolårets juni är inte svår att dra när man beskådar statistiken och väderhändelserna under den gångna månaden. En inledande värmebölja under de första 10 dagarna för att sedan brytas ner av en kallfront från nordväst och öppna upp för ostadigare väder i princip resten av månaden. Fjolårets rekordflöde i nederbörd upprepades dock inte utan mängderna var rätt normala. Temperaturen hölls sig rejält i överkant under den första värmeböljan för att sedan ligga en bit under det normal i slutet av månaden. Sammantaget blev juni något varmare än normalt. 

Det skall dock erkännas att det är lite sviktande underlag i statistiken då vi observatörer haft problem med tekniken i samband med åsknedslag i känsliga väderapparaturer. Eftra saknar information från den 12 juni och månaden ut och hämtar värdena från Vastad ett par km bort. I Läjet slog åskan ner och släckte ner verksamheten under ett par dagar i mitten av juni. Och mina vaksamma väderögon har inte varit på plats då jag tillbringat merparten av juni på lata latituder vilket gör att underlaget för månadsredovisningen är tunn. 
Istället för att bryta ner månaden i halländska väderbitar låter jag er följa med en observatörs reflektioner över vad molnen egentligen har betytt i mitt liv. Ni som följt mina krönikor sedan sekelskiftet vet att jag redan som pojkspoling började vända näsan upp i skyn och begrundande de fantastiskt variationsrika moln som förekom. Jag tror att mycket av människors väderintresse grundläggs i samband med molnskådning och den ödmjukhet man känner inför de skapelser som långt bak i historien satt myror i huvudet på folk. Personligen har jag säkert under de sista 35 åren lagt minst 1 timme om dagen i både medveten och omedveten spaning mot himlavalvet i en något tvångsmässig rutin. Som ung tonåring fotograferade jag alla möjliga sorters moln och klassificerade dem enligt gängse internationella molnatlas och satte dem i prydliga album. Dessa album var jag mycket stolt över och visade kreti och pleti vad himlavalvet innehöll. Måste dock inflika att så här i efterhand kan jag ibland förstå varför jag hade så förbaskat svårt att skaffa flickvänner under den perioden. När andra inbjöd till att kolla deras etsningar eller en kopp te frågade jag om de ville kolla mina nya fräscha åskmoln. Jaja, hursomhelst så fortsätter det tvångsmässiga i att jag alltid väljer en fönsterplats i bussar, tåg, flyg och andra ställen där man kan få en glimt av skyn. Även under min tid som fotbollsspelare kom jag på mig själv under matcher, till och med på elitnivå, att jag kunde stå och bliga på något spännande på himlavalvet. 

Så vad gör en molnfreak när familjen drar till Grekland och tillbringar 3 veckor i en meteorologisk öken där molnen lyser med sin frånvaro. Kan man inte se dem i praktiken så får man ju läsa om dem i teorin. Fick äntligen tid till att Richard Hamblyns utmärkta bok om Molnens Idehistoria. Den handlar om hur molnen genom årtusendena påverkat och förundrat folk och hur viljan att systematisera dem skapat debatter och vetenskapliga tvistemål. Allt ifrån Thales från Miletos (ca 625-545 f.Kr.) till slutgiltiga framtagandet av den Internationella Molnatlasen 1896 där svensken Hugo Hildebrand Hildebrandsson spelade en framträdande roll. Att molnen indelas i olika klasser och undergrupper med latinet som språk tillägnas engelsmannen Luke Howard (1772-1864) som boken till 75 % handlar om. Molnskådning eller ”Cloudspotting” som engelsmännen kallar det har blivit lite av en ny modefluga. Flertalet nya intresseföreningar har dykt upp både här hemma i Sverige men mest nere på kontinenten. The Cloud Appreciation Society (www.cloudappreciationsociety.org), är en av de största och grundaren Gavin Prector-Pinney har även gett ut boken Molnskådarens guide och den är en bra start för den intresserade. Även den svenske författaren Jan O Mattson har givit ut en läcker molnbok med en mer fördjupad hållning till molnens uppkomst, indelning och formvärld.
De underbara molnen har ju dominerat kraftigt de sista veckorna och en liten försiktig titt på hela juli visar att vi nog kommer att få dras med det halvtaskiga sommarvädret och glädjas åt kortvariga högtrycksryggar som kilas in mellan regn och skurområden. Vi får sätta hoppet till att augusti åter blir fin. Långprognoserna för den tidiga hösten är fortsatt varma men för senhösten och förvintern lutar det åt en tidig vinter. Scenariot är inte olikt den senaste kalla vintern 96 då vi hade, likt som nu, en avklingande La Nina i stilla Havet och ett neutralt index för den Nordatlantiska oscillationen. Men först får vi kanske ta hand om sommaren innan det blir dags att köpa vantar…
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