Månadens väder 


November 2008
I mörkrets sköte!
Vädermässigt var november som vanligt en ganska spännande månad då kampen mellan den varma Atlantluften och den alltmer kallare polarluften. Vassa energirika virvlar drog in från Atlanten och perioder med blåsigt väder nådde västkusten. Mest vind kom tillsammans med ett kraftigt regn med inslag av åska och hagel den 10. Full storm rådde ute till havs och stormbyar vid kusten. I mitten av månaden minskade lågtrycksaktiviteten och temperaturen sjönk endast långsamt. Som jag nämnde i förra krönikan har en ansenlig portion kalluft under en längre tid legat vid Grönlandsområdet och väntat på rätt tillfälle att strömma söderut. Tillfället kom på baksidan av ett djupt lågtryck som den 20 drog mot Kolahalvön och släppte loss den första riktiga vinterattacken. Från den 21 till den 26 rådde faktiskt vinter i Halland då medeltemperaturen låg under 0 grader. Mildluften vann dock åter terräng i slutet av månaden.

Sammantaget blev månaden halvannan grad varmare än normalt och lite blötare än vad som brukar falla i denna för inlandet blötaste månaden.

När solen i november faller allt längre ner mot horisonten piggnar en liten rackare till i mitthjärnan. Denna körtel av ärtstorlek ställer till det för många i det tilltagande mörkret och ställer vår värld av plikter mot den biologiska rytmen i en ibland livsfarlig kamp. Körteln, epifysen, producerar ett hormon som heter melatonin och styr kroppens rytm och sömnbehov. Produktionen av hormonet är ljusreglerat och ökar vid tilltagande mörker och vi får därmed ett ökat sömnbehov under årets mörka halva. När vi går omkring och förbannar mörkret 
under vinterhalvåret kan man tro att ljus är det enda som är bra för vår hälsa. Att gå in i mörkret varje natt är minst lika viktigt som att få dagens ljus. När mörkret sänker sig över oss får hjärnan en signal om att det är dags att gå ner i viloläge. Epifysen hjälper 
kroppen på traven genom att producera melatonin som gör oss sömniga. När vi bryter mot denna viktiga uppmaning från kroppen kan den kemiska balansen i kroppen hamna störas och ohälsa kan uppstå. Vad har detta med väder och göra? Nja, var och en får väl dra sina egna slutsatser om det men för mig är det ett försvarstal för att jag har så förbannat svårt att hasa mig ur sängen för att sköta mina klimatologiska avläsningar i tid. Det är med yttersta viljeansträngning jag mitt i natten zombieaktigt och endast iklädd kalsonger, utför mitt kalla och oftast fuktiga extraknäck på en blåsig avkrok i Halland. Jag måste dock erkänna att melatoninets grepp över mig är stundtals större än min plikttrogenhet till vårt kära statliga verk. I en yrvaken hjärna känns det ibland som om världen inte står och faller med rapporten från Eftra.
När jag ändå är inne på ”lätta mitt hjärta tema” så kan mitt förhållande till SMHI lyftas upp i det sparsamma ljusets sken denna dystra månad skänker. Hur många av er kan sanningsenligt säga att man dyrkat ett statligt verk? Värmer det till i hjärtat när man säger Skatteverket, Vägverket eller Statens pensionsverk? Personligen har de fyra magiska bokstäverna SMHI haft en alldeles speciell plats i mitt liv. Ända sedan jag fick mina första termometrar á 8 kr (fakturan är givetvis snyggt inramad) 1978 visste jag att mitt liv var förutbestämt i den mån att jag skulle hamna där på något sätt. Att jag var bunden till verket stod klart för mig när alla andra ristade in Status Quo, Nazareth, Deep Purple eller kalaspinglan i klassen på skolväggarna och jag oblygt valde de fyra magiska bokstäverna. På min hett efterlängtade Lee jacka stod det med svart spritpenna SMHI och alla undrade vilket band det var. Lite förläget sa jag att det var ett punkband från Belfast. Nåväl, tiden gick och planerna på att bli meteorolog grusades av en förälskelse till en boll och en taskig matteskalle. Dock skrev jag otaliga brev och bönade och bad att jag skulle bli deras hängivne observatör men de hade inget behov av en station i Falkenberg. Snacka om livskris när en station i staden trots allt öppnades i slutet på 90 talet och SMHI förbisåg deras utvalde. Tack och lov packade stationen rätt snart ihop så jag slapp cykla förbi och blänga på det oskyldigt vetande paret som drev verksamheten. Mitt liv föll dock äntligen på plats när jag början av seklet fick ingå i SMHI:s nät av klimatstationer, som för övrigt firar 150 års jubileum i år. Lyckan var stor när jag telefonledes knappade in min första rapport och såg aldrig det slitsamma som skulle komma i framtidens regelbundet oregelbundna sömn. 
En titt in i kristallkulan visar på en hård kamp i december mellan Kung Bore och gumman Tö. Vem som kommer att dra längsta stråt är svårt att sia men jag håller faktiskt Kung Bore som den tyngsta härföraren med tanke på det allmänna strömningsläget i atmosfären. Kanske kan vi få uppleva en vit jul igen och i nästa krönika skall jag tala om chanserna kommer att öka för kallare vintrar framöver och att den förstärkta växthuseffekten kan bli en av de största vetenskapliga grodorna i modern tid.
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