Månadens väder september 2010
En ”Böljande” historia
September är en av de månader som haft den varmaste utvecklingen  i den värmeperiod vi befunnit oss sedan slutet av 80-talet. Normalt för september är 12.8 grader med referensperioden 1960-90. Sedan 1990 har medeltemperaturen för september bara vid tre tillfällen legat under detta medelvärde. En av de tillfällena var faktiskt i år. Inte mycket att orda om 2 tiondelar kanske men statistik är ju till för att åskådliggöra det som varit. Temperaturen under månaden hade en inneboende pendel med ca 1 veckas intervall emellan. Först en rejält kylig inledning med frost i det inre av Halland följt av mildare och blötare väder runt den 10. Orsaken till den första tredjedelens vädertyp berodde på ett högtryck som från Islandsområdet sakta rörde sig över landet och inledningsvis på sin östra sida drog ner kall luft från Arktis. På sin väg över landet förändrades tryckbilden så att luften kom från sydost och temperaturen steg sakta till drygt 20 grader den 8-10. Ett par djupa lågtryck tog sedan kommandot med blåsigt och regnigt väder. Från den 11-20 fick Eftra nästan hela månadsnederbörden på 112 mm. Det var även blåsigt och den hårda sydvästan med byar över 20 m/s förstärkte den orografiska nederbörden över inre Halland och det föll rikliga mängder över våra kända regnhål. Värst var det i Havraryd där det natten till den 16 föll 44 mm. Havraryd var även blötast i hela Sverige när månadens summerats med 197 mm.
Efter den rätt typiska septemberblötan var det dags för högtryck nr 2 och det höll samma kurs som det tidigare i månaden och kallare luft strömmade åter ner över Skandinavien och det först snöfallet registrerades i mellersta Sverige. I Sveg var det näst högsta snötäcket sedan mätningarna startade där i slutet på 1800-talet. En föraning om kommande vinter? Den kallare luften i slutet av månaden gav utbredd frost i hela Halland utom utmed kusten där ett 13 gradigt Kattegatt fortfarande höll minusgraderna stången.
Vi lämnar härmed september till arkiven och blickar framåt för det är ju egentligen det som är det mest intressanta med vädret. Ovanligt mycket fokus har legat på den kommande vintern. Det verkar som om folk fick sig en rejäl tankeväckare genom förra årets kalla och snöiga vinter. Det är nog den särklass vanligaste frågan jag får för tillfället om hur vintern skall bli. Så här får ni alla vintersuktande eller fruktande en lägesrapport.  I skrivande stund har halva oktober passerats och vi är på väg mot en kallare oktober än normalt vilket ligger helt i linje med vad vinterylande väder/klimatexperter som lutar sig mot den global amerikanska modell GFS. Avvikelserna från medelvärdet i negativt värde, enligt GFS, kommer att vara som störst i slutet av november och i början av december. Därefter sker en normalisering av temperaturen med en vinter nära det normala i januari och för att sedan glida in i rätt mild avslutning under februari och mars. Nederbördsmässigt kommer det att vara torrare än normalt. Tittar vi på den modell som det europeiska vädercentret ECMWF spottat fram ur sina datorer i Reading så kör det på i sitt trogna varma spår. Enligt den återgår vi i år till milda vinterförhållande med överskott i temperaturen på 1-2 grader med mest värmeöverskott i norra Sverige. Även ECMWF visar på torrare förhållande än normalt. Aningen frustrerande att prognoserna kan skilja sig så mycket åt och det ger ju vid hand att man måste ta det med en stor nypa salt för den här typen av långprognoser. Tittar man på prognoserna konsistens (hur utfallet egentligen blev) så kan man säga att den europeiska modellen haft svårt att övertyga under de senaste åren emedan GFS modellen firat triumfer i Europa men ex har misslyckats rejält i Nordamerika. Förra årets totala kollaps av vinterprognos från ECMWF fick ju kritikerna till den globala uppvärmningen att hoppa högt av glädje och kunde till sin kvarn av argument bara skjuta till att datamodellerna inte kan fånga upp vad som sker med vårt klimat och att alla scenarier som målas upp från IPCC och dess underorganisationer inte är trovärdiga. 
I det alltmer tandlösa klimatarbetet där världens klimatologer har fått betala för den globala krisen och kapitalismens delvisa sönderfall genom en ökad misskreditering av deras arbete är ju givetvis missade prognoser inte bra. För hur skall man övertyga kapitalistiksa miljökrossar som USA och Kina (Kapitalistisk kommunism?) om framtiden när man inte ens fixar 6 månaders framåt? 

Avslutningsvis vill jag bjuda in er läsare att lämna in era egna rapporter om lokala halländska väderhändelser som kan ge denna krönika ytterligare substans. Maila till vader@eftra.org
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