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Sverigetopp i nederbörd
”Skam den som ger sig tänkte” kung Bore och avlossade den ena salvan efter varandra mot den globala uppvärmningen i ett köldinferno som turligt nog drog mestadels öster om Sverige. Återställd var ordningen med ett stabilt köldhögtryck över västra Sibirien och lågtryck som kalluften redan ute vid Island knäppte på näsan och drev de norrut mot Ishavet. Denna nästan utdöda cirkulation gav oss chansen att uppleva en längvarig period av vinterväder som vi får gå tillbaks till 1987 för att hitta en jämförelse med. Att sedan norra Sverige fick ta emot rejäla mildluftsattacker glömdes av dem vintertörstande median nästa helt. 
Temperaturmässigt höll sig månaden i Halland inom rätt normala förhållanden med nära nollgradigt på dagarna och ett antal minusgrader nattetid. Nederbörden föll faktiskt rätt ymnigt över mätstationerna i Eftra och Falkenberg med merparten i ett klabbigt inferno den 5 och 6. Mest föll det mot dygn 6 och Eftra rapporterade hela 34,9 mm och toppade Sverigeligan för  24-timmars perioden. Boven i dramat var faktiskt ett av två lågtryck som under månaden orkade slå sig fram under hugg och slag från jätten i öster. Dess bana var rätt sydlig och nederbörden kom mest som snö med inslag av förrädiskt underkylt regn. Snötäcket steg till 28 cm innan regnet började äta på nivån och förvandlade allt till en slaskig röra. 
För att hitta utmaningar i en rätt stillsam månad har jag roat mig med och kolla hur mycket hus påverkar temperaturmätningar under vintermånaderna. Ordinarie mätning sker på gräsbevuxen mark på en höjd av 2m. Under februari har jag även kört en mätserie vid husväggen. Den sistnämnda typen är ju den vanligaste för gemene man och serien visade på stora skillnader, i synnerhet vid vindstilla dagar. Medeltemperaturen för månaden stannade vid väggen på -0,3 mot -1,5 med SMHI standard. Förmodligen dags att se över husets isolering och en förklaring varför alla småfåglar ser ut som trädkramare på mitt fönsterbläck. Byggnation och mikroklimat är en ofta bortsedd faktor när det gäller att bygga energisnålt i dagens samhälle. Gårdagens husbyggare visste att bygga husen i rätt riktning i förhållande till vind, sol och höjdförhållande. Personligen har jag fått frågan några gånger varför Eftra uppvisar relativt höga nattemperaturer vintertid. Förklaring ligger i att vi bor på en höjdsluttning och att kalluften strömmar förbi neråt mot sänkorna och den kalla luften måste då givetvis ersättas med annan luft som hämtas från högre varmare luftlager. Husägare som bor i dessa sänkor kan uppleva ett helt annat klimat vintertid än de höjdboende. Exempelvis hade Slättlandet mellan Heberg och Skrea på morgonen den 7 mars -21 grader när Eftratempen var ”beskedliga” -14.
Suget efter vårtecken har varit starkt under de sista dagarnas kyla och kampen kommer givetvis att vinnas av våren, Frågan är bara när. Med de snömängder vi har för tillfället så kommer våren få arbeta hårt för att vinna mark. En så stor yta med snö som Skandinavien uppvisar genererar massor av kalluft som är mycket svår att flytta. Ett par kraftiga lågtryck från väster krävs för att sopa bort denna kompakta köldmassa. Kanske kan vi börja an denna utveckling i slutet på vecka 11.
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