Månadens väder 

Juni 2010

En normal månad men blött i mellersta Halland
Juni månad går till arkivet som en av de rätt tråkiga vädermånaderna där få spännande saker hände. Endast ett rikligt regn som drog in över mellersta och södra Halland den 10-12 förmådde binjurarna att producera lite livskvalitéhöjande väderadrenalin. Givetvis var jag inte på plats under perioden utan lät mig delvis bitas blodig av översvämningsmyggor i Svealand och saknade innerligt dunket från den tippande koppen i regnmätaren. Det regnet innebar att stationen i Eftra fick ta emot drygt 75 mm regn under nämnda period. Vid den andra HN stationen i Träslövläge föll det 41 mm och ju längre norrut i Halland vi studerar nederbörden desto glesare blev dropparna. Norra Halland fick faktiskt mindre nederbörd än normalt under juni emedan mellersta och södra Halland fick ca 150 % av normalnederbörden. Typisk sommarfördelning alltså av nederbörden med stora skillnader på små geografiska avstånd. 
Det som varit frekvent i diskussionerna med människor i juni var uppfattningen att SMHI:s prognoser varit sämre än normalt. Finns det något vetenskapligt bevis för detta eller är det bara den ökade uppmärksamheten runt prognoserna som normalt infaller sommartid? Sommartid är det ju en stor skillnad om det är uppehåll och halvklart än om det varit liknande situation en halvdan novemberdag. I samband med omläggningen av SMHI:s hemsida plockades den s.k. prognoskonsistens sidan bort och det är inte möjligt att kontrollera det vetenskapliga i det hela. Mina personliga reflektioner över det hela är att det mer handlar om besvärliga perioder i atmosfären än en allmän försämring. Prognoserna blir ju allt bättre men har en del inneboende svagheter. I samband med ett väderläge den 9 juni skickade jag en förfrågan angående datormodellernas tillförlitlighet till SMHI:s underavdelning BIZMET. I den datormodell som presenterades över väderläget och kommande timprognos skulle sol och varvat med enstaka skurar ge max 1-2 mm regn under de närmaste timmarna. Vid stationen i Eftra var regnet ihållande och det kom ca 15 mm under 4 timmar. Hur kunde det bli så fel? Svaret från meteorolog Claes Biström var att i det rådande väderläget hann inte ens de småskaliga datormodellerna med och vädret ändrade sig snabbare än vad modellerna klarade av. 
I dagens alltmer förekommande överflöd av diverse vädersajter (ex klart.se, yr.no,dmi.dk, vaderkanalen.se, foreca.se samt alla webbtidningar mm) presenteras vädret i olika grafiska former. Här tror jag en del av problematiken ligger. Avgörande för kvalitén på prognosen varifrån de plockar sina data som är grunden till prognoserna. Hämtar de data från globala modeller eller småskaliga modeller? Få globala modeller kan i sin storskalighet plocka upp ett bildande av dimmoln över Kattegatt som lämnar en prognostiserad solig dag i ett gråmulet skimmer. Även på SMHI:s hemsida måste det av utrymmesskäl ges en generell bild av väderläget och framtiden. Med den rätt komplicerade vädersituation vi har i Halland med inslag av både kontinentalt och maritimt väder är det upplagt för den hel avvikelser från det vi ser i prognosen. För att förvanska en tysk professors citat som kan man luta sig mot följande när man inte ser något mönster” Det är två saker man inte vill veta hur de är gjorde, prognoser för väder och korv”. Mycket intressant finns att läsa om i ämnet på SMHI: S hemsida med ingång ”kunskapsbanken”.
Denna förvirring runt prognoserna skapar en hel del rätt märkliga personliga upplevelser. Häromveckan gick jag runt på Golfbanan i Vinberg i trevligt sällskap och hade ett par hål kvar. Plötsligt faller det ett ganska intensivt lokalt regn och plötsligt känner man sig iakttagen i lönndom och stämningen faller. – Vad är det? frågar man försynt. – Det sa du minsann inget om!, svarar sällskapet i kör. – Då hade vi minsann tagit med regnkläder… Eller när åskan drog in över Falkenberg i måndags och mobilen ringer och en röst förkunnar – Det hade du inte koll på, va? Tydligen måste man konversera med folk på följande sätt – Hej, jag heter Pelle och sätter du inte på dubbdäcken på tisdag så får du ett helvete på fredag. Eller – Hej, jag heter Pelle och det kommer regna om 14 timmar. Har du inga regnkläder då så kommer regnet att rinna ner mellan dina Gluteus maximus och orsaka okontrollerad tillväxt av svamp i r-n.
Fortsatt trevlig sommar!
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