Månadens väder 

April 2003

Lågtryckens E4 öppnad igen!

Det faktum att vi haft ett övertryck på barometern merparten av månaderna sen augusti har gjort att den väderintresserade undrat om det varit dags att skriva om läroboken i meteorologi. Envetna högtryck har prenumererat  på väderherreskapet och motat bort de ”vanliga” dominanta lågtrycken som hör hösten och vintern till. Även årets april visade upp ett mäktigt högtryck som dominerade i mitten av månaden med torka och en hel del sol. April var dock en intressant månad med snabba skiftningar i vädret. Ena veckan snöfall och nollgradigt, andra veckan  kunde gemene man premiärbesitta shortsen och hala ut de Alvedonvita spirorna i en sommarvarm strålande sol. Att sedan lågtrycken äntligen stretade igång på lågtryckens E4 , från Brittiska öarna via Nordsjön och sedan nordostvart över Sverige,(även kallad bana A1 på meteorologspråk) öppnade upp för fuktiga och nederbördsrika dygn i slutet av månaden  vilket var synnerligen efterlängtat.

Månaden inleddes med ostadigt väder och ett mindre lågtryck gav ca 10 mm regn  den 2 innan det försvann österut. Därefter drog ett djupt och intensivt lågtryck åt sydost över mellersta Sverige och på dess baksida strömmade rejält vinterkall luft ner med kraftiga vindar omkring nord. Luften var mycket torr, och i kombination med vindbyar över 20 m/s, drog det igång rejäla sanddrev över de torra åkermarkerna till böndernas förtret. I kalluftens spår växte ett mäktigt högtryck ner över norra Sverige och vädret var soligt men kyligt. Endast ett par plusgrader på dagen och rejäla frostknäppar nattetid, kombinerat  med friska nordostvindar, tärde hårt på vårlängtande själar. Månadens lägsta temperatur noterades följaktligen den 8 då Falkenberg exempelvis hade –6,9. Ett beskedligt lågtryck över Tyskland sände från den 9 upp sina fronter och i den kalla luften föll merparten av nederbörd som snö och Halland bäddades återigen in i vinterlika vyer runt den 10 med ett par centimeters snötäcke.

Lite varmare luft började från den 13 sippra in på högtrycket sydsida då vinden vred över till en mer ostlig riktning och dagstemperaturen klev över 10 strecket. Veckan innan påsk värmde den alltmer starkare solen upp marken rejält på dagarna med finfina dagstemperaturer på uppemot 20 grader. Nätterna var dock fortsatt kyliga med allmän nattfrost i inlandet och nära nollan i kusttrakterna. Lagom till påskhelgen svepte en kallfront åt sydväst över Halland och mången grillpremiär blev i kyligaste laget när temperaturen åter föll till ett par plusgrader mitt på dagen och kotletterna nästan skallrade på grillgallret.. Förmodligen var det den sista vinterhälsningen vi såg för varmluften kopplade redan på påskafton greppet och temperaturerna steg ånyo upp mot drygt 20 grader. Eftersom vinden mest var ostlig noterade Halland de högsta temperaturerna i landet och Eftra bokfördes för 21,1 grader den 21.

Sakta började högtrycket att brytas ner och när vi räknade in dag 25 återstod inte mycket kraft kvar utan lågtrycken från sydväst såg sin chans och blitzkriegvädret var ett faktum. Snabba koncentrerade frontalangreppet mjukade upp högtryckets försvarslinjer och sydvästvinden drog på allvar in över Skandinavien med rejäla regn i dess följe. Natten till den 27 och 29 föll det vid bägge tillfällena drygt 25 mm över Halland och grundvattnet började äntligen stiga. 

Sammantaget föll det nära dubbla nederbördsmängden i april och månaden blev lite över 1 grad varmare än normalt. Soltimmarna var fler än normalt och medellufttrycket ca 1020 hPa 

( 7 över normalt).
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Tabeller nedan.

Sammanfattning av månaden i tabellform

Ort
Medeltemp
Max
Min
Nederbörd

Eftra 2003
+6,8( (+5,4()
+21,1( den 21:e
-6,2( den 8:e
78 mm (45)

2002
+7,9(


23 mm

Falkenberg

2003
+6,6( (+5,3()
+19,4( den 17:e
-6,9( den 8:e
81 mm (43)

2001
+7,9(


23 mm

