Månadens väder 

April 2004

Solrikt och varmt!

April blev varm och solrik månad med en medeltemperatur på nära 3 grader över normalt. I rankingen över varma aprilmånader klämmer sig året april in på en hedrande fjärdeplats med toppresultatet noterat så sent som 2000. April är en av de månader som noterat den största ökningen i medeltemperatur under perioden 1991-2004. Medelvärdet för Falkenberg under perioden 1960-1990 var 5,3 grader. Räknar vi på perioden 1991-2004 så har medeltemperaturen stigit till hela 7,2 grader. En makalös värmeperiod! Flertalet stationer som mäter i soltimmar i södra Sverige slog också nya aprilrekord då torrare vindar från norr och öster höll molnbildningen på stången. Nederbörden var ca 75% mindre än normalt vilket gav en låg markvattenhalt och i samband med låg luftfuktighet under månaden torkade jorden ut snabbt.

 Årets torraste period infaller i april, maj och början av juni. Det är i samband med att den "gamla kalla" vinterluften kraftigt värms upp under soliga dagar som vi kan få ner den relativa fuktigheten till runt 20 %, vilket det var fallet på exempelvis Valborgsmässoaftonen. Den relativa fuktigheten är ett mått på hur mycket vattenånga luften kan innehålla vid en viss temperatur. En kall luftmassa kan inte hålla lika mycket vattenånga som en varm och ovanstående fenomen känner vi igen när kall vinterluft värms upp i våra bostäder och luften blir torr som fnöske. I centralvärmens förlovade land känns huden vintertid som ett ödleskinn och ögonen är röda och grusiga som om man delat en flaska vin med sig själv. 

April är även en månad då säsongen för sjöbris inleds. Solen förmår under april att värma upp markytan betydligt lättare än det kalla och temperaturmässigt trögare vattnet. . Temperaturkontrasten, som blir som störst under eftermiddagen, startar en cirkulation där kall havsluft strömmar in för att ersätta den uppåtstigande varma luften över land. Samma typ av cirkulation, fast i större skala, uppstår i samband med sommar- och vintermonsunen som främst förekommer mellan latitud 15 och 30 grader, d.v.s. Asien men också Australien, Sydamerika och Afrika. Det är ju sommarmonsunen som medför enorma mängder regn över 

t. ex. Indien under juni-oktober då flera tusen mm faller från ovan. Ibland kan det kännas skönt att Sverige, trots allt, ligger på nordliga breddgrader! Hos oss genererar sjöbrisen vid lämpliga förhållanden de så för inlandet karakteristiska värmeåskvädren under sommaren. 

En gammal "skröna" som kan vara lämplig att avliva i detta forum är att sjöbrisen följer solen under dagen. Den gamla beteckningen för sjöbris, "solgångsvind", startar i sydväst för att under dagens lopp vrida till höger och långsamt tyna bort i en nordvästlig riktning. Denna vindvridning har inget med solen att göra utan är en påverkan från jorden rotationskraft, den s.k. Corioliskraften. Det är denna kraft som får allt i rörelse på jorden att avlänkas till höger. För alla golffanatiker vill jag i samband med detta utredande bara upplysa om att en 20 meters putt avlänkas 2 cm till höger på sin väg till hålet hur noga ni än kollar linjen eller vad det nu heter. 

Per-Olof Nilsson

Tabeller nedan.

Sammanfattning av månaden i tabellform

Ort
Medeltemp
Max
Min
Nederbörd

Eftra 2004
+8,3( (+5,4()
+20,1( den 19
-2,2( den 13
34 mm (45)

2003
+6,8(


78 mm

Falkenberg

2004
+8,2( (+5,3()
+19,9( den 19
-2,6( den 11
35 mm (43)

2003
+6,6(


81 mm

