Månadens väder 

Augusti 2003
En snurrig månad

Den sista sommarmånaden, enligt almanackan, augusti bjöd på omväxlande och tidvis dramatiskt väder. Sol och värme i överflöd under den första halvan följt av en långsam avkylning under den andra halvan och till och med spår av höst under de sista dagarna. Avkylningen gick dock inte helt smärtfritt utan det varma havsvattnet ställde till det ordentligt vid ett par tillfällen och naturen visade på smakprov på en värld som vi är sällsynta gäster i.

Summerar vi sommaren bör väl samtliga samhällsmedborgare vara nöjda med utfallet. Lantbrukare, turister, näringsidkare och vi övriga dödliga bör väl komma ihåg sommaren med goda minnen om sol, värme och nederbörd i en nästan perfekt blandning. Varmare än normalt för tredje sommaren i rad med en medeltemperatur på 17,8 grader vilket är ca 1,5 grad mer än normalt.

Månaden inleddes med att en svag kallfront fick det från i juli stabila högtrycket att darra lite på manschetten och några lokala skurar jämnade ut hålorna i strandsanden från de soldyrkandes russinlikna kroppar. Nya högtrycksryggar sändes dock upp med omedelbar verkan från det av torka och rekordvärme plågade Sydvästeuropa. Dagstemperaturer på drygt 25 grader och nätter med lokala tropiska inslag (nattemperaturer över 20 grader , ej att förväxla med exotiska drinkar blandade på stadens vattenhål). Vattentemperaturen kröp under denna period i Kattegatt allmänt upp runt 22-23 grader i de översta vattenlagren och solenergin lagrades i kolossala mängder.

Från den 10 började dock högtrycket svikta och drog sig åter till sydligare nejder och svalare luft började marschera upp mot södra Skandinavien. Molnigheten ökade och en kallfront nådde Hallandskusten den 14 med dunder och brak och tromber noterades på flera platser. Nederbörden var kraftig och nära 40 mm föll under de nästföljande 36 timmarna. Allt svalare luft letade sig ner från nordväst och det var nu det varma havsvattnet ”tjurade” emot ordentligt. Varmt havsvatten är alltid en källa till oro för meteorologerna och kan liknas vid en spisplatta som håller soppan sjudande. Soppan är i det här fallet atmosfären och den som har för vana att kika ner i grytan upptäcker att soppans ingredienser rör sig i sådana oregelbundna rörelser att de skulle fått Isaac Newton att slita sitt redan tunna hår i sin lagbundna värld. Dessa sjudande rörelser är ett spöke för varje meteorolog att hantera. Att det finns läge för oväder och bus är säkert, men var slår det till? Sista halvan av augusti dominerades av denna osäkerhet och skurarnas tillslag var ofta hårda,skoninglösa, överraskande och främst knutna till kusttrakterna av ovan nämnda skäl. En sådan utveckling skedde den 26 då Olofsbo området drabbades av det varma havsvattnets uppdämda energi. En svag kallfront var på kvällen, den 26, på väg in mot Hallandskusten med lite lätt regn och måttliga rörelser rörelser i lufthavet. Men strax utanför kusten intensifierades kallfronten genom att varm och fuktig havsluft hävdes upp på den tyngre framstörtande svalare luften. Framför fronten blåste en svag sydvästlig vind och bakom en frisk nordvästan. Genom denna kolliderande vindriktning i frontzonen började hela luftpaketet att rotera motsols. Denna rotation kom tydligen in i området där varm och fuktig luft steg till höjden och rotationen drogs ut på längden. Och ju längre rotationen blir desto större blir hastigheten, precis som när konståkaren drar upp armarna ovanför huvudet från vågrätt läge och ökar sin rotationshastighet. Denna roterande rörelse kan periodvis söka sig neråt mot jordytan och det är då vid drabbas av detta naturfenomen som kallas tromb. Det är främst två orsaker som gör att tromberna skapar förstörelse i sin framfart. Först och främst är det den direkta kraften från vinden som skapar förödelse då den i Sverige i sällsynta fall kan nå 100 km/h Den andra faktorn är att i samband med den höga hastigheten på vinden så skapas ett undertryck i jämförelse med en stillastående luftmassa, exempelvis under ett tak. Det högre trycket under taket får taket att ”lyfta” och vindarna gör sedan resten och taket är bortblåst. Ibland kan man höra uttryck som att ”det måste varit en tromb som orsakat skadorna”. I 9 fall 10 är det dock mäktiga fallvindar, ibland av stormstyrka, som uppstår i kraftiga bymoln när nerrasande regnet drar med sig kalluft från övre atmosfären som står för skadorna. Men skulle du notera att träden och annan bråte ligger åt motsatta håll, via en skiljelinje, ja då kan du vara förvisad om att du fått uppleva ett av naturens sällsynta skådespel och då förmodligen med blandade känslor.
Sammanfattning av månaden i tabellform

Ort
Medeltemp
Max
Min
Nederbörd

Eftra 2003
+17,1( (+16,1()
+28,3( den 9:e
+6,5( den 31:e
88 mm (85)

2002
+20,8(


64 mm

Falkenberg

2003
+17,6( (+16,3()
+27,1( den 11:e
+7,0( den 31:e
75 mm (75)

2002
+20,5(


99 mm

