Månadens väder 

December 2002

En hälsning från Putinland…

Envetna ostvindar från den stora grannen i öster gjorde att vi kunde lägga den tredje raka månaden med ett temperatur underskott. Underskottet stannade för kommunen vid ca 2- 3 grader och det var den kallaste december sedan –95 som förövrigt är det år som senast uppvisade 3 månader i rad med negativ medeltemperatur. Kanske är det inledningen till den  kompensation av det stora temperaturöverskott som rådde under de första nio månaderna av 2002. Denna värmeperiod lade grunden till att 2002 blev drygt en grad varmare än normalt och därmed hamnade den på 4 plats över varma år sen 1976. 

Månaden inleddes med att svaga fronter rörde sig upp mot södra Sverige i en frisk ostlig strömning och gav den 5 ett par mm nederbörd innan de pressades söderut av kraftigt högtryck som var under uppbyggnad över Kolahalvön. Det verkade som om allt ryskt tungsinne koncentrerades i denna luftvirvel och trycket i centrum nådde rekordvärden för december både i Finland och Sverige. Vi hallänningar hamnade lite i utkanten av centrumet men den 8 noterades 1046 hPa (mb). Om ni har tyckt att det varit extra besvärligt att ta sig upp ur dunet i december så har ni er förklaring i ovanstående väderlek. Medelluftrycket på 1025 hPa för december månad är det högsta jag noterat (sen 1976) och med lite matematik på luftrycket och vikten av luftpelare från atmosfärens topp så innebär det att man faktiskt haft en snittyngd på ca 3,5 ton över bröstkorgen varje morgon man vaknat och undrat vad det som egentligen trycker ner en…Som den skara av fiffiga människor Hallands Nyheters läsare är kommer ni säkert på en förklaring till varför inte bröstkorgen kollapsat av trycket. 

Runt högtryckscentrum blåste det ner en allt kallare luftmassa och temperaturen sjönk sakteliga under noll grader. Från den 8 rådde det gråvinter i hela kommunen ända fram till den  20 då lite mildare västvindar smög in från Nordsjön  i samband med ett lågtryck smet österut över landet. På dess baksida letade sig ånyo kallare och nu även klarare luft ner över oss och gav oss ett par kalla juldagar. Fronter började redan på juldagen trycka på söderifrån och en bister ostan tog vid. Halland kom att hamna mitt i frontlinjen för den milda luften i söder och kylan i norr. O-graderslinjen pendlade upp och ner i kommunen och gav därmed på sina håll regn eller snö beroende på vilken sida av linjen man befann sig. Nästan all nederbörd som föll under månaden kom i denna period och då förstår ni att december var en torr månad . Mellan 20 och 40 mm uppmättes i kommunen och det motsvarar en tredje del av det normala. Det kan bli bekymmersamt grundvattenvattenläge för utsatta ställen framemot sommaren om det inte kommer en rejäl påfyllning de närmaste månaderna. 

Som månaden började avslutades den även med ett högtryck och mycket kall luft skänkte ett lugn över nyårsfirandet. Natten till den 31 uppmättes årets näst lägsta temperatur med drygt 15 minusgrader vid kusten för att sjunka till under 20 minusgrader inåt smålandsgränsen. Anmärkningsvärt är att temperaturen  under nyårsafton inte steg över –10 grader vilket är ovanligt vid barmark då utstrålningen inte är lika kraftig som vid snöklädd mark.  
Denna vintriga vädertyp ser ut att ha greppat tag ordentligt över Skandinavien och vi ser ut att få leva med rejäl vinterkyla en bra bit fram i januari enligt de senaste långtidsprognoserna. Likheterna med den gräsliga vintern 1987 ,då Kattegatt senast frös till, är oroväckande lika . Bäva månde elkonsumenterna…
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Tabeller nedan.

Sammanfattning av månaden i tabellform

Ort
Medeltemp
Max
Min
Nederbörd

Eftra 2002
-1,7( (+0,8()
+5,2( den 2:e
-15,2( den 31:e
21 mm (76)

2001
-0,9(


59 mm

Falkenberg

2002
-1,7( (+1,1()
+5,9( den 2:e
-16,0( den 31:e
29 mm (66)

2001
-0,4(


67 mm

