Månadens väder 

Januari 2003

I väntan på våren.

Den spännande vädermånaden januari visade upp två ytterligheter vad det gäller temperaturfördelningen. En smällkall inledning följdes av en mild strömning från sydväst mitt i månaden. Tack vare en långsam avkylning under månadens slutskede hamnade medeltemperaturen halvannan grad under det normala. Vi kommer alltså minnas januari som en högst normal månad när vi blickar tillbaks i historieböckerna och glömmer hur lätt statistiska medelvärden döljer den faktiska verkligheten. 

Månaden inleddes med bitande kallt väder. I en nordostlig luftström, där luften närapå fick Koskenkorvan att stelna i sin passage över de finska urskogarna, sjönk temperaturen mycket snabbt och ett flertal hårda köldnätter följde. Under dag 3-11 noterades det från kustens dryga 15 minusgrader till närapå 25 minusgrader i de utsatta delarna av inre Halland . Inlandsisarna tjocknade betydligt under perioden och även Kattegatt började visa tecken på isläggning när vattentemperaturen sjönk under nollan i det östersjöutspädda ytvattnet. De rena fysiska tecknen på kyla konstaterades alltså men även en hel del biologiska iakttagelser gjorde sig även påminda i denna borealiska period. Vårt glada kajpar gjorde vilda åkarbrasor uppe på skorstenen och gottade sig åt växthusgaserna som sprutade upp med eldarens frusna celler i klar dominans över vederbörandes samvete utan att naturvårdsverket kunde göra någonting åt det. Ansamlingar av ovanligare fåglar i trädgårdar och öppna vatten hör ju den svåra vintern till och är alltid lika trevligt om än inte lika kul för de kämpande individerna. 

Livet lättade dock något för folk och fä när köldhögtrycket tog med sig kalluften ner över kontinenten och öppnade upp för en första attack från Atlantens milda depåer. Redan den 11 stretades sig kvicksilvret upp över nollan och skulle stanna där ända till den 29 med undantag av någon enstaka frostnatt. Attacken var inledningsvis försiktig och par svaga fronter gav under dag 12 till15 lite spridda regnstänk och sänkte molntaket avsevärt för lång tid framåt. Glada över vunna territorier morskade lågtrycken upp sig och drog igång den första rejäla västvinddriften på flera månader. Vi i södra Sverige kände mest av lågtryckens så kallade varmluftszon där dis och dimma råder och inte speciellt starka vindar. Temperaturen höll sig konstant omkring 3-4 grader över nollan och natten var i samband med den täta molnigheten närapå lika mild. Från den 20 försköts lågtrycksbanan sakta söderut och nederbördsaktiviteten ökade i Halland på dess karakteristiska vis med rätt kraftigt flöde ett par mil inåt landet. Merparten av månadens nederbörd föll från den 20 till 28 och sammantaget för hela månaden blev nederbörden nära normal med ca 60 mm utmed kusten och runt 80 mm inåt Smålandsgränsen. Bakom ett lågtyck, som gav nära 20 mm den 28, strömmade betydligt kallare luft ner och månaden fick en kall avslutning med ett par hyfsat soliga dagar från en något vinterblek sol. Att solen så sakta börja återvända med ett ökat antal soltimmar känns skönt rent psykologiskt även om den ännu inte gör någon större påverkan i rent meteorologiskt hänseende. Skönt är det också att veta att krokusar och snödroppar börjat bryta igenom frostbemängda jordlager och extra skönt är det att se att fotbollspelarna börjar vakna till liv och resultaten från träningsmatcherna får en att drömma om kommande gräsdoftande bataljer under sommarvarma kvällar. 
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Tabeller nedan.

Sammanfattning av månaden i tabellform

Ort
Medeltemp
Max
Min
Nederbörd

Eftra 2003
-1,8( (-1,3()
+6,1( den 27:e
-17,4( den 7:e
63 mm (69)

2002
+1,1(


128 mm

Falkenberg

2003
-1,4( (-1,1()
+6,9( den 27:e
-16,1( den 4:e
60 mm (62)

2001
+2,0(


115 mm

