Månadens väder 

Januari 2004

Kallaste januari sen 1987
När den hungriga snöätande sydvästen, i skrivande stund, spisar sig genom snö och is noterar vi att vi upplevt den kallaste januarimånaden på 17 år. Det låter i och för sig respektingivande, men det visar sig att januari, vid närmare granskning, egentligen var en ganska medioker  vinterhistoria. Medeltemperaturen för månaden hamnade ca 1,5 grader lägre än normalt vilket innebär runt -2,5 grader  ute vid kusten och ca -4 grader i inlandet. I siffrorna döljer sig en låg variationsgrad i temperaturen beroende på envetna syd och sydostvindar som drog upp rätt kall men fuktig luft från kontinenten och lade ett gråmulet lock över regionen. Nära nollan på dagen och par minusgrader på natten gör att medeltemperaturen hamnar på ett par minusgrader. Den första delen av månaden dominerades av denna vädertyp med ett högtryck i öster och ett par krassa attacker från atlantluften i väster som mest stångade sig blodiga mot den kallare luften över snötäckta Skandinavien och skänkte oss lite nederbörd i form av regn och snö.

I mitten på månaden piggnade ett litet sydgående lågtryck till ordentligt på sin väg över Nordsjöns relativt varma vatten och det fördjupades ytterligare när kalluften över Sydsverige sögs in i dess virvel. Ett område med snöfall drog in och skänkte den halländska marken upp till ett decimetertjockt täcke av nysnö. På lågtryckets baksida dråsade riktigt kall luft ner från den under senare år alltmer inträngde Kung Bores lager av arktikluft. Natten till den 22 uppmättes tillika månadens lägsta temperatur med nära 15 grader i kistbandet för att sjunka till drygt -20 grader i köldhålorna inåt gränsbygderna. Även natten till den 30 sjönk temperaturen kraftigt över snötäckta ytor med lokalt stora variationer. På min väg till arbetet i Falkenberg startade jag i en 12 gradig kyla i Eftra och noterade sedan intresserat biltermometerns beteende under resans gång. Efter att jag passerat Boberg och kommit ut på slätten mellan Skrea och Heberg sjönk temperaturen till -18,5 grader, en temperaturskillnad på mer än 6 grader trots en höjdskillnad på endast 30 m! Så ni som vid kaffebordet berättade om en nära 20 gradig kyla när merparten av arbetskamraterna röstade för 12-13 grader behöver inte alls fundera på trovärdigheten i ert omdöme och termometrar. Svaga vindar, snötäcke och sänkor kan ge dessa stora variationer av temperaturen i det så kallade "mikroklimatet". 

Kalluften byttes mot månadens slut ut av en alltmer tilltagande sydvind som började pumpa in mildare och fuktigare luft över den kalla marken. Kollisionen mellan luftmassorna blev oundviklig och nederbörden började falla med kraftig intensitet under månadens sista hälft. Först som snö sedermera i månadens skälvande slutskede övergå i regn ute vid kustbandet. 

Snödjupet ökade kraftigt i hela Halland under månadens slut. Från decimetertjockt i kustbandet till nära halvmetern i de nederbördsrika inre Halland. För att hitta liknande snödjup i inre Halland får vi gå tillbaks till nyårsafton 85-86 då ännu större mängder föll under 24 h och skapade ett veritabelt snökaos. Andra minnesvärda snöfall i januari är snöstormen den 10-11, 1968.  Stormvindar med halvmeterdjup snö och kraftig drivbildning  lamslog i princip Halland under ett par dygn. Även den 14 januari 1966 föll enorma snömassor över länet och det året räknas in bland de snörikaste vi upplevt under de senaste femtio åren. 

Vad har vi då att vänta av februari? Som jag skrev i förra krönikan var sambandet i temperaturen mellan december och januari inte precis starkt vilket bekräftades av omslaget från en rejält mild december till en relativt kall januari. Sambandet mellan januari och februari är betydligt starkare och statistiskt borde vi få en normal till något kallare avslutning på vintern. Men det vete fåglarna om jag satsar mina sista sekiner på det i år. Kanske är det mer en önskan än en vetenskaplig analys som gör att jag tror  värmepumpen från sydväst kommer att briljera månaden igenom med ett litet mellanspel av bister ryssluft under sportlovsveckan. Vi får väl se om jag står med rumpan bar (Frostig?) när februari slutligen begrundas.

Per-Olof Nilsson

Tabeller nedan.

Sammanfattning av månaden i tabellform

Ort
Medeltemp
Max
Min
Nederbörd

Eftra 2003
-2,6( (-1,3()
+3,1( den 12
-14,9( den 22
79 mm (69)

2002
-1,8


63

Falkenberg

2003
-2,2( (-1,1()
+4,2( den 12
-14,2( den 22
90 mm (62)

2001
-1,4(


60 mm

