Månadens väder 

Juni 2002

Varmt och Blött 

Halvårets sista månad hade två motsatta väderkaraktärer. Varmt och torrt två veckor in i månaden därefter brakade ragnarök igång med Tor i sådan form  att man skulle tro att Midgårdsormen flåsade honom i nacken. 

Högtrycksdominans

Månaden inleddes med ett högtryck tryggt placerat över mellersta Skandinavien. På dess sydsida strömmade torr och varm luft in österifrån och med lätt föhneffekt över sydsvenska höglandet så nåddes de högsta temperaturer utmed västkusten. Falkenberg noterades ett par dagar för rikets högsta temperatur under perioden 3-10 juni. Allra högst nådde spritpelaren den 5 då +28,9( uppmättes. Solen flödade även ymnigt från en klarblå himmel och badvattentemperaturen steg sakta men säkert och låg 2-3 garder varmare än normalt när en kallfront siktades den 11 utöver Kattegatts böljor. Föga anade vi då att den skulle starta den kraftiga väderomläggning som vi genomlidit de tre sista veckorna. 

Full fart från väst

Bort sopades högtrycken som på löpande band behagat dyka upp under de tre sista månaderna och motat bort lågtrycken i väst. In brakade ett lågtrycksområde med kraft och vilja och en nervositet som vi inte sett sen i vintras. Fuktig och sval luft pressade på från väst och krocken med den gamla fina varmluften, som inte gärna såg sig besegrad i första taget, blev osedvanligt häftig. Områden med skurar och åska bildades snabbt när den svala luften svepte österut. Den 16 arbetade sig ett ovanligt djupt lågtryck fram mot Irland och på dess ostsida kilade en mycket varm och fuktig luft upp över södra Sverige. Varmluften hissade upp temperaturen den 18 till 28 grader, men det var egentligen inte det som fångade intresset den dagen. Osedvanligt instabil, varm och fuktig luft startade från Holland på morgonen den 18 en äventyrlig resa genom Danmark mot västkusten i ett sällan skådat uttryck för elementens raseri. Mycket kraftiga åskväder bildades på ett pärlband och lämnade ett plågat landskap bakom sig. I Danmark observerades hagel stora som golfbollar, översvämningar och över 117 000 blixtnedslag. Dessbättre (tyvärr?) hade ovädrets styrka klingat av en aning när det nådde Halland på kvällen den 18. Den observante kvällsflanören noterade säkert den karakteristiska och hotfulla molnrulle som föregick ovädret och den starka vindökning som alltid förekommer vid annalkande åskfronter med kraftig nederbörd. I och med detta mäktiga slag kapitulerade varmluften för gott och vi drogs in i ett oroligt och svalt väder resten av månaden med så gott som något område regn eller skurar passerande dagligen. Tor trivdes dock som fisken i vattnet och svingade sin hammare som den bäste smed och hela 9 åskdagar noterades i Eftra mot normala 3. 

Sammanfattningsvis så blev juni 1-2 grader varmare än normalt trots den svala avslutningen. Nederbörden föll kraftigt och mycket lokalt som den oftast gör sommartid. I medeltal fick vi ca 250% av normalnederbörden. Falkenberg noterade bl.a. 142 mm vilket nästan tangerar rekordet på 143 mm från den svinkalla sommaren 1987.

Juni månad satte punkt för det första halvåret av 2002 och vi kan konstatera att det varit en rekordlång obruten serie av månader där medeltemperaturen legat över det normala. Nederbörden har även den varit över normal och 5/8 av årsnederbörden har redan letat sig ner trots att de blötaste månaderna ligger framför oss. Kikar vi framåt under nästa halvår är det väl inte speciellt vågat att sticka ut hakan och säga att det lutar åt medeltemperaturer som ligger under det normala. Av prognoserna att döma så ligger juli i alla fall ”bra” till. ”It’s pay back time” som amerikanen skulle säga…
Per-Olof Nilsson

Tabeller nedan.

Sammanfattning av månaden i tabellform

Ort
Medeltemp
Max
Min
Nederbörd

Eftra 2002
+15,9( (+15,0()
+27,9( den 18:e
+7,1( den 1:e
134 mm (62)

2001
+13,5(


54 mm

Falkenberg

2002
+16,9( (+15,3()
+28,9( den 5:e
+8,5( den 2:e
142 mm (56)

2001
+14,4(


75 mm

