Månadens väder 

Mars 2002

Normalisering av det onormala!

Efter de två inledande månadernas väderdramatik lägrade sig sakteliga lugnet över de norra mellanbredderna. Den knivskarpa skiljelinjen mellan kalluften i norr och  mildluften i sydväst trubbades av och de intensiva lågtrycksbanor som drabbat vår landsände förflyttade sitt slagfält till de västra delarna av Atlanten. Mot månadens slut kopplade ett omfattade högtryck sitt grepp om vår landsände och gav ett par ljuvliga vårdagar.

Avrustningen av de två kombattanterna gick dock långsamt och mars inleddes med milt och lågtrycksbetonat väder. Små, men djupa lågtryck, letade sig rakt över Halland med en del nederbörd, mest som regn, i släptåg. En och annan kulingdag i sydvästdraget noterades i förbifarten men kraften i vinden var inte av samma kaliber som under januari och februari. De alerta flyttfåglarna passade dock på att åka snålskjuts i atmosfären och landade förhållandevis tidigt, sugna på inmutande av sina revir.

Det sista lågtrycket av en nästan två månader lång lågtrycks vandring nådde kusttrakterna den 10 och lämnade ifrån sig dryga 15 mm regn. Bortsett från några spridda millimetrar den 18 och 19 var det den sista rejäla blötan för månaden. Atmosfären pustade sakteliga ut och väderläget stabiliserades långsamt västerifrån. I mitten på månaden rörde sig lite torrare luft ner från nordväst och öppnade upp för den efterlängtande vårsolen. Trots relativt kyliga nätter med nattfrost i inlandet orkade vårsolen trycka upp temperaturen nära 10 graderstrecket under middagstimmarna. Uppe vid Grönland började nu ett högtryck, det första sen tidiga januari, styra kosan mot Skandinavien. I bagaget följde en kall luftmassa som i slutet av månaden gav soliga dagar men bistra nätter som gjorde livet svårt för uppstickande perenner och vårlökar. Natten till den 25 noterade bl.a. Eftra –5,2( och Torup -9(. Kalluften värmdes dock sakta upp och på månadens sista dag tog temperaturen ett glädjeskutt upp till drygt 15( grader i inlandet i samband med att mildare luft söderifrån drog in över Halland.

Sammantaget var mars ca 2,5-3 grader varmare än normalt (men kallare än årets februari) och nederbörden uppgick till 65-120% av det normala med de högsta värdena för de nederbördsutsatta inre delarna av Halland.

Tittar vi framåt i tiden så säger statistiken att en sådan varm mars sannolikt följs en normal eller varmare april. Prognoskartorna som tar oss in i mitten av april tyder på kraftig högtrycksdominans och något mildare väder än normalt. Den blöta inledningen på året verkar med andra ord kompenseras med en kommande torrperiod. Det som bekymrar mig är när naturen kommer att kompensera för den mycket varma inledningen på året. För den kompensationen kommer förr eller senare, frågan är bara när?
Per-Olof Nilsson

Tabeller nedan.

Sammanfattning av månaden i tabellform

Ort
Medeltemp
Max
Min
Nederbörd

Eftra 2002
+3,4( (+1,3()
+12,2( den 30:e
-6,5( den 3:e
36 mm (54)

2001
+0,7(


23 mm

Falkenberg

2002
+3,4( (+1,6()
+12,0( den 30:e
-6,7( den 3:e
40 mm (49)

2001
-1,2(


39 mm

