Månadens väder 

Mars 2003

Trendbrott!

Efter en radda månader med kallare väder än normalt bröt mars isen genom att bli ca en grad varmare än normalt. Högtryck efter högtryck gav en torr månad med endast 25% av den normala nederbörden. Grundvattnet i mellersta Halland ligger nu mycket under det normala och det krävs rejäla nederbördsmängder om nivåerna skall höjas innan växtperioden brakar igång. I nuläget är dock inget som talar för en sådan väderutveckling utan det är högtrycken som fortsätter att sätta prägel på Hallandsvädret med fortsatt kyliga nätter. 

Mars kom att bli en ganska typisk vårvintermånad med många påminnelser om den långa vinter som varit. Ett nedkylt Kattegatt producerade mängder av dimmor när varmare luft tog sin in över vattenytorna västerifrån. Dimman ,som nästan höll samma temperatur som havet, kylde ner kustområdena rejält och ena dagens 10 gradiga solsken förbyttes nästa dag till en isande gråvärld med temperaturer runt nollan. Särskilt tät blev dimman den 28 då stora trafikproblem uppstod i samband med sikten gick under 50 m, vilket är kriteriet för dimman skall kallas tät. Är sikten mellan 50 och 100m m räknas det som dimma och mellan 1000-10000 m benämns siktförhållandena som disiga. Bortsett från kustens dimproblematik bjöd mars på många härliga soltimmar med stora skillnader i temperaturen mellan natt och dag. Särskilt inlandet uppvisade stora dygnsvariationer under högtrycksperioden på mellan  15-20 grader. Kvicksilvret letade sig stundtals upp mot fina  värden och Torup noterade +15,6 den 26, Eftra +12,1 den 17 och Falkenberg +10,8 även det den 17. Nätterna var överlag kalla med ett par rejält kalla nätter i inledningen på månaden då temperaturer på under –10 grader uppmättes rätt allmänt. Vid hela 23 tillfällen sjönk temperaturen nattetid under nollan vid mätstationen och växtligheten hade för en gångs skull en ganska normal utveckling under mars månad. 

De första prognoserna på sommarmånaderna börja nu dyka upp lite varstans i media och de bör som vanligt studeras med en ansenlig dos av skeptisiscm. Den tyske långtidsprognosmakaren Wolfgang Roeder, som för övrigt totalfloppade i vinterprognosen bedömer att maj och juni som ganska svala och nederbördsrika emedan han placerar ett högtrycksområde över Skandinavien under juli. Finfint för natur och människor med andra ord men som sagt han har ju inte imponerat hittills. 
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Tabeller nedan.

Sammanfattning av månaden i tabellform

Ort
Medeltemp
Max
Min
Nederbörd

Eftra 2003
+2,5( (+1,3()
+12,1( den 17:e
-7,5( den 1:e
19 mm (54)

2002
+3,4(


36 mm

Falkenberg

2003
+2,0( (+1,6()
+10,8( den 17:e
-6,7( den 1:e
11 mm (49)

2001
+3,4(


40 mm

