Månadens väder 

Oktober 2001

Värmerekord i oktober

Oktobervädret i år påminde fascinerande mycket om fjolårets varma och blöta ”höstmånad”. Ett mäktigt högtryck, tryggt placerad över rysk mylla, styrde upp vilda atlantiska lågtryck till högre breddgrader och underhöll en därmed en mycket mild och fuktig sydlig till sydvästlig luftström. Medeltemperaturen för månaden stannade på +12,0( vilket är ca 3,5( varmare än normalt. Tidigare oktoberrekord härstammar från 1961 och vi får se när SMHI:s officiella statistik presenteras om 2001 gäller som nytt rekordår. Att oktober i år var en ”höstmånad” fick sig m.a.o. en rejäl törn i kanten då det endast under perioden 22 till 26 rådde meteorlogisk höst d.v.s. att medeltemperaturen låg under +10(.

Blöt inledning

Himlens kranar öppnade sig redan den 1 då 23 mm strilade ner i samband med en i raden av aktiva varmfronter som under månadens första vecka kom att vandra upp över västkusten. Ett och annat skurband ,tidvis med inslag av åska, passade även  på att täta igen de flesta solgluggarna mellan frontpassagerna. Sakta förstärktes det tidigare omtalade högtrycket och vädret stabiliserades långsamt och luften hämtades från sydligare nejder. Månadens högsta temperatur noterades följaktligen den 14 då kvicksilvret steg till +17,2(. 

Grus i ögat

En tydlig hälsning från dessa nejder och ett kvitto på vädrets globala påverkan fick vi samband med en svag frontzon som den 15 nådde in över västkusten åtföljt av ett smutsgult regn. Luften med sandpartiklar härstammade från sandstorm som härjade över Sahara och som den 11 började röra sig norrut från Marocko och via Sydvästeuropa nådde våra trakter 4 dagar senare. Sällan har väl garageuppfarterna fyllts så fort av män med biltvättsvampen i högsta hugg, oroliga för lackens finish. Kanske borde man istället skänka en tanke till de jordbrukare i Afrika vars erosionsproblem dessa sandpartiklar är ett dystert bevis för.  

I högtryckets famn avtog vindarna och dimmolnen lägrade sig alltmer över hallandsslätterna och vädret var ljummet men en aning grådaskigt under en veckas tid. En kallfront norrifrån sopade undan den fuktiga luften den 23 och öppnade upp för säsongens första polarhälsning. Natten till den 24 föll temperaturen till något under nollan i inlandet emedan kusttrakterna hade ett par plusgrader. 

Blåsig avslutning

Kalluftens besök blev dock kortvarig då högtrycket krafter sviktade och lyfte därmed bommarna för lågtryckens E4. I gränsen mellan den kallare luften norröver och den för årstiden milda luften över Västeuropa började lågtrycken fördjupas kraftigt. På månadens sista dag rörde sig ett intensivt lågtryck genom Skagerack till Södra Finland under fortsatt fördjupning och orsakade hårda vindar utmed kusterna. Denna lågtrycksbana ger ofta kraftiga vindar över Hallandskusten då vindmaximum oftast befinner sig söder och sydväst om lågtryckets färdriktning. Vindbyar på 29 m/s noterades kortvarigt i Falkenberg och medelvinden låg strax över 20 m/s vilket innebar en rejält hård kuling. 

Den ostadiga avslutningen fyllde på nederbördsmätaren ytterligare och oktober blev en ganska nederbördsrik månad. Eftra fick 101 mm, Falkenberg 88mm samt Torup 132 mm vilket är ca  25% mer än normalt.
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Tabeller nedan.

Sammanfattning av månaden i tabellform

Ort
Medeltemp
Max
Min
Nederbörd

Eftra 2001
+12,0( (+8,6()
+17,2( den 14:e
+1,6( den 24:e
101 mm (81)

2000
+11,7(


132 mm

Falkenberg

2001
+11,8( (+8,9()
+16,2( den 3:e
+3,6( den 23:e
88 mm (75)

2000
+11,4(


124 mm

