Månadens väder 

April 2002

Torrt och solrikt.

Flera omgångar med kraftiga högtryck satte en tydlig prägel på årets april. Högtrycksinflytandet, som inleddes i slutet av mars, tvingade de nederbördsstinna atlantlågtrycken att på en nordlig bana över den Skandinaviska fjällkedjan. Från den 19 mars till den 23 april rådde i stort sett uppehåll över halland. Under månadens sista vecka lyckades dock ett lågtryckssystem pressa sig upp över södra Sverige och fällde ut drygt 20 mm vilket räddade torrekordet från 1993 på 9mm. De minnesgoda väderorakel som huserar i kommunen minns säkert april 1974 som en torrare månad än 1993 .Då registrerades det inte en enda ynka millimeter över södra västkusten. 

Redan den 2 april noterades månadens högsta temperatur i samband med sammetslen sydostlig vind som puttade upp kvicksilvret till +18,1(. Den varma luften ersattes efterhand av en kyligare nordostan som ett södergående högtryck hämtat från nordryska tundran. Dagstemperaturen sjönk rejält och ett knippe bitska frostnätter följde i dess spår. Den 6 april noterade Falkenberg –2,4(, Eftra –3,6( och Torup –6,6( vilket ligger ca 5( över de lägst uppmätta apriltemperaturerna.

Högtrycket parkerade sedan över mellersta Skandinavien och vinden vred över till ost och mer normala apriltemperaturer uppmättes dock på bekostnad av att den torra och soliga  ryssluften ersattes av en fuktigare och molnigare vädertyp med betydligt mildare nätter. Tyngdpunkten på det omfattande högtycket försköts sakteliga söderut och en för årstiden varm sydvästan med spansk-fransk härkomst satte kurs mot södra Sverige. Tyvärr för oss kustboende innebär varma vindar från havet alltid en risk för utbredda dimmoln som alstras över det kyliga Kattegattsvattnet. Hur många gånger har inte  en solig och vårvarm väderprognos bytts ut mot en grådisig råkall verklighet och så var fallet även denna gång. Medan 08:orna jazzade omkring med sina vinterbleka ben under säsongens första shortsdagar stretade vi luttrade kustbor omkring i fukten från i väst med endast enstaka soltimmar mitt på dagen. Nåväl, högtrycket sjöng nu på sista versen och ett lågtrycksområde över England skickade fram kavalleriet och fronterna hopade sig i väster. Den första kallfronten nådde västkusten den 23 och bröt den långa torkan med ett stilla regn. Kallfronten öppnade sedan upp för ett antal regnområden som passerade från sydväst. Mest intensivt var regnet den 29 då det föll 10-15 mm över kommunen. Sammantaget föll det ca 60% av normalnederbörden i april och de höga grundvattennivåerna som upp mättes under de kraftiga vinterregnen är nu nere på normala nivåer. Medeltemperaturen för månaden blev ca +2,5( varmare än normalt och april fortsätter att vara en månad som har blivit betydligt varmare de sista 15 åren. Den senaste april som varit kallare än normalt härrör faktiskt från 1985 som var en av de kallaste åren under förra seklet. 

Jag har åter noterat kvällstidningarnas överdrivet förtjusta lust till att presentera den tyska väderprofessorn Wolfgang Roeders långtidsprognoser. Enligt hans prognosmodell så väntar en regnig och kall juni och juli emedan augusti har ett mer positivt väderläge. Överdrivet orolig över prognosens tillförlitlighet behöver man inte vara då samme man placerade ett mäktigt köldhögtryck över Sverige under de gångna vintermånaderna samt ett lågtrycksområde över samma yta under april. Fast lite ruskväder vore ju önskvärt under juni så man inte hamnar i konflikt mellan de salta böljorna och Fotbolls-VM... 

Per-Olof Nilsson

Tabeller nedan.

Sammanfattning av månaden i tabellform

Ort
Medeltemp
Max
Min
Nederbörd

Eftra 2002
+7,9( (+5,4()
+18,1( den 2:e
-3,6( den 6:e
23 mm (45)

2001
+5,8(


100 mm

Falkenberg

2002
+7,9( (+5,3()
+16,2( den 2:e
-2,4( den 8:e
23 mm (43)

2001
+6,2(


101 mm

