Månadens väder 

December 2001

Högt tryck i vädret.

Årets sista månad bjöd på omväxlande och händelserika bataljer mellan gumman Tö och kung Bore. Ursprunget till denna eviga kamp fanns under denna månad i ett envetet högtryck som cirklade runt norra Europa och präglade vädret på i stort sett  hela den europeiska kontinenten. 

För vår del inleddes månaden med att ett par svaga varmfronter gjorde några fruktlösa attacker mot den barriär av högt tryck som dominerade över östra Europa. Några spridda millimetrar regn och överhuvudtaget en gråmulen värld noterades under de första dagarna i denna mediokra vädertyp. 

Högtrycket masade sig senare sakta västerut och fick tyngdpunkten över Nordsjön vilket gjorde att vindarna vred över mot nord och nordväst. Upplagt för kallare väder? Nä, visserligen brukar ju vindar från nordlig riktning innebära temperatursänkning men så var inte fallet denna gång. Strömningen runt ett högtyck är ju som bekant medurs och luften som drog ner över Halland hämtades en bra bit ut på Atlanten. Denna varma och fuktiga luft strömmade upp över Islandsområdet där den kyldes av och rörde sig vidare mot sydost mot våra trakter och då i form av en intetsägande grå molnmassa med få temperaturvariationer mellan dag och natt. Mellan den 7 och 18 låg medeltemperaturen i princip mellan 1-3 plusgrader. Noterbart är att luftrycket den 8 tryckte upp kvicksilverpelaren i barometern till 1041 hPa. Effekterna av detta tryck noterades säkerligen av strandflanörer då Kattegatts vatten pressats undan till nivåer som låg 60-70 cm under det normala. 

Lagom till julhelgen började det hända intressanta saker. Det mäktiga högtrycket backade västerut och öppnade upp för en lågtrycksbana som startar uppe vid Grönland och går i sydostlig riktning över vårt land. Denna bana är lurig då lågtrycken inte alltid uppför sig som prognosmakarna önskar. Den stora frågan inför julhelgen var om ett annalkande Grönlandslågtryck skulle passera väster eller öster om sydvästra Sverige. Det västra alternativet skulle ge vit jul och kyla emedan det östra skulle ge dimma dis och plusgrader.

Med facit i hand fick vi både faktiskt båda alternativen. Lågtrycket drog rakt genom Halland och gav dm-djup nysnö följt av en grådisig julafton med plusgrader. Natten till juldagen följde ett kraftigare nederbördsområde i samma spår och gav ifrån rejält med tung blötsnö, vid kusten med inslag av regn. Falkenberg uppmätte ca 20 mm i smält form på juldagsmorgon.

Nästa lågtryck, det sista i serien och kraftigaste, tog en sydligare bana över Danmark och södra Östersjön och sög ner rejält kall luft på sin baksida. Kalluften föregicks av lätt snöfall och en frisk till hård nordostan som gav rejält med färg på nästippen. Lagom till nyårshelgen klarnade det upp och fick ett par fantastiska vintervyer att beskåda något som vi sannerligen inte är bortskämda med. Det allra vackraste var nog nyårshelgens nätter med en bländande vit fullmåne som generöst lät sitt ljus lysa över gnistrande snö. På nyårsaftons morgon nåddes kulmen på köldknäppen och temperaturen visade allmänt mellan 15- 20 minusgrader, i inre Halland lokalt ner mot hela -25(. Det var den kallaste natten i Falkenberg sen januari –96 då det uppmättes –19,4(.

Sammanfattningsvis blev månaden ca 1,5-2( grader kallare än normalt, mycket beroende på den mycket kalla avslutningen. Nederbördsmängderna var något under de normala och föll i synnerhet under månadens sista 10 dagar. 
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Tabeller nedan.

Sammanfattning av månaden i tabellform

Ort
Medeltemp
Max
Min
Nederbörd

Eftra 2001
-0,9( (+0,8()
+5,4( den 8:e
-18,7( den 31:e
59 mm (76)

2000
+2,9(


100 mm

Falkenberg

2001
-0,4( (+1,1()
+7,8( den 19:e
-18,9( den 31:e
67 mm (66)

2000
+3,1(


114 mm

