Månadens väder oktober 2003

Bister oktober

Årets oktober blev nästan 3 grader kallare än normalt i medeltemperatur och förändrade en hel del i rikets rekordböcker. Stationer med över hundraåriga mätningar, exempelvis noterade Halmstad natten till den 24 -9,6, fick se sina rekord falla som äpplen om hösten. Extra anmärkningsvärt är det då det var barmark vid mättillfällena vilket ger en större värmeutstrålning från jorden och den strålningen värmer upp det närmaste luftskiktet vid marken vilket i sin tur är en hindrande faktor för extremt låga temperaturer. För mellersta Hallands del noterade Torup drygt 12 minusgrader vid ett flertal nätter under perioden 23-27 oktober men nådde inte ner till rekordlåga -13,6 från 1988.

Månaden inleddes dock med att milda sydvästvindar drev in områden med regn och skurar i en behaglig 15 gradig värme. Lite kallare luft sipprade ner i högre luftlager bakom ett snällt lågtryck den 7 och gav en kraftig ökad skuraktivitet över Kattegatts varma vatten. Ett lokalt skurområde ,ca 5 X 5  mil i diameter, låg fastklistrat över Mellersta Halland och öste ner den ena hinken efter den andra med friskt och gott  "nystiget" vatten. Nederbördsmängder på mellan 25-35 mm noterades i det mest skurintensiva området. Ute i väster började ett högtryck etablera sig och från den 11 vred vinden över mot nordväst och torrare luft gled ner från områden kring Grönland. Luften var rätt kall på höjden men uppvärmdes en del på sin väg över varma hav och gav hyggliga dagstemperaturer på 10-12 grader och lätta frostnätter med urtråkig iskrapning på bilrutorna som bieffekt. Dramatiken ökade dock mot helgen den19-20 då en kallfront rörde sig söderut över landet med för årstiden mycket kall luft i bakhasorna. Fronten hakade upp sig lägligt över Halland och ett stilla regn fick ett större och större snöinslag då kalluften sakta makade på mildluften. Den minnesgode läsaren (och fotbollsälskaren) kommer säkert ihåg fjolårets motsvarande helg då ett intensivt snöoväder , som satte meteorologerna ordentligt på pottan i prognosarbetet, täckte Halland med ett rekordtidigt och tjockt snötäcke. Lyckligtvis (?) blev väderutvecklingen inte lika dramatisk i år utan fronten fortsate söderut utan något större gnissel och kalluften från de sobeldoftande markerna i Sibirien kopplade nacksving på hela Sverige. Trötta bilbatterier fick omedelbart bekänna färg i kylan och vinterkläderna rotades i all hast fram ur någon dunkel vrå som de gladeligen kastats in för halvannat år sedan. Människornas ansiktsuttryck skrumpnade ihop i kylan  på det karakteristiska sätt som för mina tankar till provsmakandet av ett alltför tidigt upptappat hemgjort vin. Egentligen kan jag nog bara komma en sak som är positivt med kyla och det är att den eviga jakten på flugorna, som alltid skall landa i mungipan när man sover ( jo, jag borstar tänderna), är över och att de surrat för sista gången i år och flugsmällan hänger på spiskroken i väntan på nya bakhåll från insektsvärlden.  Kylan behöll greppet ända till den 27 då en efterlängtad varmfront skickade iväg kylan norröver och temperaturen steg till det mer normala under resten av månaden. 

Sammanfattningsvis var månaden kallare än normalt och går därmed in på 3 plats över kalla oktobermånader i min 27-åriga mätserie med ett medelvärde på 6,1 grader, 0,5 grader varmare än 2002 och 1992. Nederbörden föll i synnerhet under första hälften av månaden och ojämnt fördelat på grund av skurinslaget inom ramen av 80-100% av normalvärdet och. 
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Sammanfattning av månaden i tabellform

Ort
Medeltemp
Max
Min
Nederbörd

Eftra 2003
+6,1( (+8,6()
+16,4( den 2:e
-8,1( den 24:e
69 mm (85)

2002
+5,6(


96 mm

Falkenberg

2003
+5,8( (+13,1()
+14,4( den 1:e
-7,3( den 24:e
77 mm (78)

2002
+5,9(


98 mm

