Månadens väder 

Oktober 2002

Den stora frågan under de senaste månaderna har varit när naturen skulle slå tillbaka mot det rejäla värmeöverskott som 2002 hittills inneburit. Att svaret blev oktober är inte överraskande om man ser till de ombytliga vädertyper som månaden ofta uppvisar och där kampen mellan sensommarvärme och tidig vinter skärps rejält. Däremot var det överraskande att det blev årets oktober som stod för det första rejäla bakslaget temperaturmässigt. Rent statistiskt var chansen för en mildare oktober än normalt ca 60 % efter en så pass varm september. Att medeltemperaturen skulle hamna 3 grader under normalt beräknades till ca 10%, så nog var oktober en avvikande och spännande vädermånad.

Månaden började med milda strömningar från väst och ett och annat urvattnat regnområde passerade över de regntörstande halländska markerna.  På baksidan av ett av dessa frontsystem vred vinden över till nordost och för årstiden mycket kall luft började leta sig ner från sin gömställen uppe vid ishavet. I kalluftsmassan bildades ett s.k. köldhögtryck och det placerade sig godmodigt över norra Norrland och underhöll en fortsatt mycket kall sydostgående luftström som gav allmän nattfrost i Halland perioden 7-11 oktober. 

Högtrycket började fr.o.m. den 12 svikta i sina södra territorier och lågtryck från Atlanten började trycka på från sydväst men kylan höll förvånansvärt lätt emot mildluftsattackerna och ett par nederbördsområden snuddade som hastigast förbi i den bitande nordostvinden. 

En ny portion kalluft tog sedan sats från ishavet och strömmade från mitten av månaden söderut över landet och ett litet beskedligt lågtryck över England började sin färd åt nordost och dess levnadsöde har fått många meteorologer att lägga pannan i ännu djupare veck än tidigare. På dagen den 18 började lågtryckets fronter, som låg i ostvästlig riktning rakt genom Skåne, att aktiveras och ett område med lätt regn utvecklades över bl. a Halland. Nederbörden fortsatte under kvällen och temperaturen sjönk långsamt då ovannämnda kalluft började sugas in i lågtrycksspiralen. På morgonen den 19, när lågtryckscentrum befann sig över Skåne, hade den nedströmmande kalluften intensifierat lågtrycket avsevärt och även strömmat in under nederbörden vilket kraftigt förstärkte nederbörden som under natten övergått i snö. Resultatet blev ett rekordtidigt snökaos där snöfallet var så tätt att sikten stundtals var under 50m och de väderkänsliga samhällsfunktionerna återigen bröt samman. Snömängderna som föll varierade ganska kraftigt i kommunen. Mest föll i de inre och södra delarna  och Eftra uppmätte vid middagstid den 19 hela 24 cm snö emedan det var ca decimetern mindre utmed kusten. Snöfallet var unikt på så sätt att även kusttrakterna drabbades och dess tidiga infall på säsongen. Ett liknande snöfall drabbade inre Halland i slutet av oktober 1992 då Åstrilt, norr om Oskarström, uppmätte hela 35 cm.  

I snöfallets spår uppmättes natten till den 20 rekordlåga temperaturer för oktober i stora delar av Götaland. Uppklarningen under kvällen medfödde att temperaturen sjönk snabbt över de snöklädda markerna och Broen vid Slöinge noterade –11, Eftra –8,2 och Falkenberg –6,9 grader. För Falkenbergs del lyder fortfarande oktoberrekordet på –9,3 grader satt 1997.

Efter denna ”underhållande” väderdramatik bjöd resten av oktober för våran del på ganska mesigt höstväder med några vädersystem som fuktade myllan en aning. Dock passerade det den 27 ett lågtryckscentrum, som orsakade orkanvindar över kontinenten med stora skador på liv och egendom som följd, rakt över skallen på oss utan föra något större väsen av sig. 

Sammantaget blev månaden ca 3 grader kallare  än normalt och det är bara 1992, 1939 och 1905 som varit kallare. Ett överskott med ca 25% nederbörd i området under månaden gör att den nödvändiga påfyllningen av de mycket låga grundvattennivåerna förhoppningsvis inletts. 
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Tabeller nedan.

Sammanfattning av månaden i tabellform

Ort
Medeltemp
Max
Min
Nederbörd

Eftra 2002
+5,6( (+8,6()
+15,1( den 1:e
-8,2( den 20:e
96 mm (85)

2001
+12,0(


101 mm

Falkenberg

2002
+5,9( (+9,0()
+16,2( den 2:e
-6,9( den 20:e
98 mm (78)

2001
+11,8(


88 mm
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Bilden visar hur snöfallet den 19/10 drabbade Götaland mellan kl 8-14. Blå färg visar snö, lila färg snöblandat regn och grön färg regn. Ju mörkare färg av nederbördstyperna desto kraftigare nederbörd.

