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En spännande vädermånad

Den typen av vinterväder som i fjol allmänt betecknades som en parantes i den pågående uppvärmningen av vårt klot fick i år ett mycket tidigare genombrott då extremt kall luft från Sibirien och Arktis kopplade ett järngrepp om norra Europa och gav den kallaste avslutningen på många håll som vi överhuvudtaget känner till.  Kylan föregicks av den vanliga kampen mellan den milda luften i söder och den kallare i norr. En kamp som under hösten alltid har den kallare luften som obeveklig vinnare då solinstrålningen minskar och den allmänna avkylningen sätter in. Lågtrycksvandringen över i första hand första hälften av månaden ruskade om bra med en hel del nederbörd och periodvis med kulingvindar. Vindarna bar med sig riktigt mild luft och medeltemperaturen låg under den första veckan ett par grader över det normala innan en liten portion kalluft smet ner och gav nästa lågtrycks nederbördsområde som den 10 inledde sin marsch över området i snöfallets tecken. Ytterligare ett par lågtryck tog sig igenom innan ett högtryck tog över taktpinnen runt den 20. Detta högtryck knoppade av sig och en ny cell växte upp över norra Atlanten som effektivt blockerade lågtryckens vandring i östled. Samtidigt etablerades en ny lågtrycksserie över Centraleuropa som drog nordostvart genom Baltikum. Denna tryckfördelning öppnade upp för den för årstiden extremt kalla luften över norra Sibirien att söka sig söderöver.  Enligt statistiken så har vintern härskat sedan den 22 november vilket i våra trakter är ca en månad för tidigt. Sammantaget blev månaden ca 2 grader kallare än normalt och nederbörden hamnade i zonen som får betecknas som normal. Den kallaste månaden som uppmätts i Halland var 1919. Då var medeltemperaturen halvannan minusgrad rätt jämnt fördelat i länet.
Teorierna om varför denna vädertyp (som i skrivande stund är lika aktuell) åter har uppstått över vårt hörn av världen har jag i tidigare krönikor redogjort för och med betraktarens ögon inser man att kunskaperna och förmågan att förutse vädret och klimatets skiftningar är oerhört begränsade. Visst har det funnits utsagor och modeller om att denna vinter kommer att bli kall, precis som föregående, men samtidigt har de institutioner som vi bygger vår framtida bedömning av klimatets utveckling på totalt sågat sig i foten. Visserligen är det två helt olika saker att bedöma en väderutveckling de närmaste månaderna gentemot en klimatmodell som skall verka trovärdig om 50 år men sist och syvende så handlar det om vad man stoppar in datorn och vad man får ut. 

Föregående år så ”tippades” vintern bli mild av det europeiska vädercentret I Reading (ECMWF ,där SMHI ingår) och i år har vi åter en mild vinter att vänta. Kikar man på den modell (GFS)som fångat upp de kallare genomslag vi haft det sista året så trummar den fortsatt på med mycket kall december och kall januari. För att ECMWF modellen skall återvinna sin trovärdighet krävs att det sker en radikal omläggning av vädret efter jul. Och det är faktiskt ingen omöjlighet. Det finns tendenser till en omläggning i mellandagarna.
I media har denna vinteröppning verkligen plockat fram de sämsta sidorna i de oseriösa rubriksättarnas tillvaro. Super, chock, skräck och kaosvädret är numera vardagsmat och det drar ju mer till sig en löjlighetsfaktor än intresse. Årets nyhet i branschen är ju begreppen ”snökanon” och NAO . Snökanoner är ett begrepp som myntats av meteorologer om ett fenomen som innebär envis bildning av snöbyar som under en längre period bildas över samma havsområde (Östersjön) och drar in över kustområdena och lokalt kan ge stora snömängder inom zonen upp till 2-3 mil från kusten. Läste om en reporter i AB som råkade ut för snökanon inre Småland och då måste han väl kört förbi Hestra och fått ett blås av backens snökanon, eller? Samma reporter gav sig även in i ett försök att förklara att NAO indexet är orsaken till att vintern är kall. NAO indexet, som dryftats flera gånger i denna krönika, är ett mätvärde för skillnader i lufttryck mellan grovt räknat Island och Spanien. Positivt index ger hög aktivitet av lågtryck och milda vindar över oss och det omvända negativa mindre aktivitet och generellt kallare väder. Enligt reportern så var själva mätvärdet orsaken till kylan vilket skulle kunna jämställas med att höga mätvärden febertermometern skulle vara orsaken till sjukdomen. Måste erkänna att jag har svårt för denna form av folkmissbildning och kan reta mig galen på det. 

Julen ser ut bli alldeles så där härligt vit ut med rätt lagom vinterkyla. Ett par områden med snö skall passera och det är inte omöjligt att vi även under julhelgen får in snöfall och då kommer vi att landa runt 20 cm snödjup. Kung Bore hälsar med tydlig adress till klimatmötet i Cancún…
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