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Extremt milt väder inledde november och temperaturrekorden för månaden slogs på många platser i södra Sverige. Även I mellersta Halland nådde temperaturen den 4 hela 13.7 grader och slog därmed det gamla rekordet från 1977 med 7/10. Den ovanliga värmen tog slut i mitten på månaden och ett betydligt kallare väderläge etablerades varvid medeltemperaturen för månaden ”bara” stannade på ett överskott på 1,5 grader. Det innebär att året som helhet återigen kommer bli ett ”värmeår”. Endast en medeltemperatur i december på osannolika -10 grader skulle kunna ge ett normalt värde. 
Nederbörd föll främst under månadens första halva och nådde sin kulmen den 15 då Eftra noterade drygt 20 mm i den kulingstarka västvinden. Sammantaget för månaden föll nederbörden nära det normala. Faller det en normal mängd vatten ur skyn även i december så kommer årsnederbörden att hamna inom normalvärdet. Notabelt är att säsongen första snötäcke registrerades på morgonen den 29 då ett band med snöbyar drev in från Kattegatts varma vatten i den kalla nordvästvinden. Även åska rapporterades i samband med dessa snöbyar.  
Tittar vi längre bort än den normalt så inskränkta halländska näsan räcker så kommer år 2005 att bli en av de varmaste åren globalt sett sen mätningarna startade. Nya mätningar visar att den effektiva växthusgasen koldioxid aldrig förekommit i rikligare mängd än nu under en period på 650 000 år. Trots detta och många andra indikationer och vetenskapliga bevis så kämpar mammons intresseorganisationer mot detta faktum att vi återigen laborerar med naturen och livet i sig själv som insats. Hur skall framtidens historiker förklara, för våra framtida generationer, drivkrafterna bakom den hänsynslösa rovdriften på jordens resurser och egoismens totala genombrott? 
Tittar vi på lokal nivå finner vi ett flertal exempel som i en klimatförändrad framtid kommer att framstå som rent obegripliga ur ett altruistiskt synsätt. Vindkraftsdebatten angående placeringen på Skottarevet är ett exempel på det egoistiska sinneslag som dominerar för tillfället. I ena hörnet har vi den kustboende organisationen som säger sig värna om naturen med dess obrutna horisont och inte vill ha sin utsikt förstörd under några vackra sommarkvällar. Otäckt är det också med lampor som blinkar. Undra hur dessa människor klarar av julkommersen då det ta mig tusan blinkar i varje vinkel och vrå. 
I andra hörnet har vi Favonius som i egenskap av aktiebolag med Falkenbergs Energi som majoritetsägare säger sig värna om ett hållbarare samhälle genom satsningen på vindkraft. Tanken låter bra men hur hade tankarna gått i bolaget om det inte funnits ekonomiska vinster bakom etableringen. Vilket aktiebolag driver en verksamhet utan profiten som rättesnöre? Tänk om Kommunen bestämde sig för att bygga vindkraften för att det är ett alternativ som gagnar framtida generationer utan att se till vinsten i första hand och struntade i en liten klick människor som kortsiktigt bevakar sin materiella egendom. Det hade återfått den flagnande glansen på den före detta Miljökommunen.
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