Månadens väder oktober 2004

Slätstruken oktober!
Efter två kalla oktober följde årets tionde månad alla möjliga kriterier för att kallas normal. Normal temperatur, nederbörd, solskenstid, vind och alla andra meteorologiska parametrar som den flitige observatören uppmäter. Så hur fängslar man er trogna läsare genom en summering av månaden som innehöll bleka högtryck och ett par klena lågtrycksvandringar?

En utredning av brittsommarens vardande kanske vore på en plats.

I gamla almanackor kan man läsa" Brittmässosommaren kallas af allmogen de 4 dagar af October som infalla omkring den 7 , vanligen utmärkta af vacker väderlek". Den 5-9 oktober  skulle denna väderhändelse inträffa och det är faktiskt en internationell väderhändelse. Engelsmännen kallar den St Luke´s (18/10). Den amerikanska motsvarigheten kallas "Indian Summer" och har använts sedan 1788 för att därefter komma till de brittiska öarna i början på 1800-talet och sedermera nå oss som en  "indiansommar". 

Perioden kännetecknas av varmt, disigt och soligt väder som har föregåtts och efterföljts av korta kalla köldknäppar . För Indianen var det en utmärkt period att jaga buffel och därmed  säkerställa vinterförråden. Hemmavid kämpade den svenske bonden med slutarbete av skörd, plöjning och höstsådd inför hotande snöfall, frost och tjäle. I dagens vetenskapliga värld definierar klimatologen perioden som minst 3 dagar med sommartemperaturer (över +10 i medel) under perioden 4-10 oktober. Statistiskt uppfylls dessa värden under hälften av den avsedda perioden. Årets oktober klarade de temperaturmässiga kraven men molnen och regnet dominerade så det är tveksam om den går under ovannämnda epitetet. Den bästa Brittsommaren inföll för Hallands del den 8-9  oktober  1991 med temperaturer på över 21 grader. 

Blickar vi framåt så drar kampen mellan den ankommande vintern och sommarens sista suckar vidare och för närvarande finns det inga tecken på att Kung Bore vinner någon  terräng ned mot Halland. Å andra sidan skall ju vintern inte nå oss förrän i början på december för Hallands inland och runt nyår för kustbandet. Men allt kan lätt omkullkastas. Enligt den "kaosteori" som påverkar de meteorologiska skeendena i lufthavet så skulle ett par rejäla "brakare" av ett gäng bönstinna gauchos ,på av Evert Taubes ombesjungna Pampas,  ge oss vargavinter fortare än vi anar om kaosteorin får verka fullt ut…

Per-Olof Nilsson

Sammanfattning av månaden i tabellform

Ort
Medeltemp
Max
Min
Nederbörd

Eftra 2004
+9,1( (+8,6()
+16,4( den 2
-1,6( den 10:e
89 mm (85)

2003
+6,1(


69 mm

Falkenberg

2004
+9,1( (+9,0()
+16,8( den 3
-1,0( den 11:e
91 mm (78)

2003
+5,8(


77 mm

