Månadens väder 

december 2012
Vintern kopplade omedelbart ett hårt grepp om Halland redan från starten av december. Full vinter rådde meteorologiskt i landskapet från den 4 och till samma datum hade även en dryg decimeter tjockt snötäcke lägrat sig över landskapet. Snön föll dygnet före och skapade sedvanligt första för säsongen snökaos med problem i trafiken i synnerhet. Som brukligt är vid kalluftsutbrott från nordost drabbas Halland inte speciellt mycket. De snöfall, vars uppkomst är beroende av havets värmeenergi, som härjade över de östra delarna av landet tappar kraften på sin väg över fastlandet och enbart enstaka flingor faller ur hopsjunkande moln. 
Istället rådde mycket kallt väder med en hel del sol. Områden med snöbyar/snöfall passerade den 9 och gav en påspädning av snödjupet till 18 cm i Eftra vilket kom att bli det högsta för hela året 2012. Den kalla luften och de svaga vindarna gav på sina ställen mycket kalla nätter. Inre Halland hade ett flertal nätter där temperaturen föll till nära 20 minusgrader. Vid denna typ av väderlek är underlaget för bildandet av mikroklimatiska köldöar stort och i sänkor och på andra platser där kalluft kan sjunka ner och samlas kan stora variationer uppstå i temperaturen vilket brukar vara ett stort samtalsämne vid fikabordet om vem som hade kallast under natten. Tvivel och misstänksamhet om kvalitén på termometrarna och avläsningen följer givetvis med denna variation men har oftast sin naturliga förklaring. Ett förklarande exempel är att min station i Eftra är uppsatt på en sluttande höjd och därmed sällan står för några kalla extremer. Åker jag däremot ner till Heberg som ligger i en sänka omgiven av en del höjder där kall tung luft samlas finner jag lätt att temperaturen kan vara 6-7 grader lägre under ovan angivna förhållanden.
Kalluften över landskapet blev dock ingen långliggare utan mildare luft började från mitten av månaden att trycka på från sydväst och ett snöfall trängde in natten till den 15. Snöfallet övergick efterhand till regn och flera områden med denna nederbördsform passerade och snötäcket var i stort sett borta till den 18. Luften kallande återigen något och dagen innan julafton letade sig ett kladdigt snöfall in från väster och gav åtminstone lite under morgontimmarna på julafton en känsla av vit jul.  Mildluften återkom sedan under resten av månaden med full kraft och månadens högsta temperatur noterade den 29 med 7 grader. Sammantaget blev månaden drygt 2 grader kallare än normalt och nederbörden blev drygt 30 % mer än det normala. 
Decembers avslut innebar också att den årliga statistiken kan sammanfattas. Medeltemperaturen hamnade på 8,0 grader vilket är 0,4 grader över det normala eller den fjärde kallaste sedan den så kallade ”värmeperioden” inleddes 1988. Nederbörden föll åter rikligt över oss och Källsjö står i skrivande stund för landets högsta årsnederbörd på 1530 mm. Vid stationen i Eftra uppmättes 1099 mm och det var 3: e året i rad som nederbörden översteg 1000 mm. Normalt faller 830 mm och rekordet för stationen sattes 2008 med 1262 mm. 
Vad händer nu med resten av vintern? Grått och fortsatt milt eller åter kallare väder? Trenden den närmaste tiden är att vi går mot lite kallare väder då det allmänna strömningsläget trycker ner lågtrycksbanorna söderöver och kallare luft kan få chansen att återkomma lite flitigare. Räkna med en långsam avkylning av januari med en hel del variationer i väderläget…
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