Månadens väder 

Juni 2011

Varmare och blötare än normalt

Juni blev en omväxlande månad med en hel del regn och skiftande temperaturförhållanden. Månaden inleddes tämligen svalt men varm fuktig luft sipprade in den 5 och gav dagen därpå månadsmaximum på runt 30 grader. Värmen blev dock kortvarig då en kallfront snabbt puttade undan varmluften redan på natten till den 7. Kallfronten var startskottet för en ostadig period som i stort sett varade månaden ut med undantag från de sista dagarna då värmen återkom i lagom dos. Pendlingarna i temperatur mellan kyligt och högsommarvarmt räckte till att det skulle bli ett överskott på dryga graden och nederbörden räckte till för att ge den från april och halva maj torra marken välbehövlig fukt. Mer än 150 %av nederbörden föll över i synnerhet södra Halland med de sedvanligt stora avvikelserna som hör sommaren till.
Denna månad stod dock Halland utanför den mesta väderdramatiken. I Norrland sattes det nya värmerekord med toppen i Markusvinsas  33,5 grader. Notabelt är att nattens kallaste temperatur som följde på Markusvinsas topptemperatur uppmättes i skånska Sturup med 5,7 grader. Lite av omvända världen rådde i början av juni. Verkligheten kom dock ikapp Lapplandsborna då tempen föll 20 grader i samband med en brutal framstöt av arktisk luft och gav mängder av tuffa åskväder och hårda vindar. 
Hårda vindar i samband med åskväder leder oss osökt in på händelserna i Glommen i början på Juli. I HN kunde det i artikeln läsas ” Som vanligt antog Glommenborna att molnen skulle ta omvägen och följa med Ätran”. Hur många generationer måste dö ut innan detta förhatliga uttryck försvinner ur mänskligheten verbala förråd. Ätran har aldrig och kommer aldrig att ha någon påverkan på åskmolnens rörelse i atmosfären. Ni som fortfarande besitter denna tro är välkomna att bjuda in undertecknad på en kopp kaffe och välbehövlig diskussion om Ätrans roll i Atmosfärens cirkulation. 
Vi är snart halvvägs genom sommarmånaderna och det stabila högtrycksvädret kan inte anas någonstans på prognoskartorna. Istället kommer det att utvecklas en lågtrycksränna över Sverige med risk för stora nederbördsmängder den närmaste tiden. Vi får varm luft i öster och sval i väster. Det gynnar uppkomsten av norrgående vilda tysk/polska lågtryck som lätt kan ge ifrån sig nederbördsmängder uppemot 100 mm under sin passage. Kruxet är att sätta prognosen då dessa lågtryck inte låter sig dompteras av superdatorernas ekvationer. Ett skutt i lågtrycksbanan på 20 mil kan för Hallands del ge skillnaden mellan några stänk och högtryck för länspumpar. Är sommaren rökt för de som önskar sol och bad? Nja, bra ser det väl inte ut men det finns lite tecken på att i slutet av juli kan det bli en omläggning av den allmänna strömningen och enligt långprognoserna så skulle augusti kunna bli åtminstone torr och något varmare än normalt.
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