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Den vädermässigt händelselösa hösten fortsatte även under kalenderns sista höstmånad. Massor av mildluft fick molntäcket att ligga tungt över vår landsdel och lite från och till släppa ifrån sig nederbörd. Sammantaget hamnade månaden ca 1,5 grader varmare än normalt och nederbörden höll sig inom normalvärdena för i stort sett hela landskapet. Månaden var alltså tämligen lik föregående års november temperaturmässigt men saknade helt den spänning och dynamik som bl.a. adventsstormen gav oss i fjol. Just bristen på rejäla vindar har varit frapperande under hösten och mycket av det nu aktuella kalla vädret har sitt ursprung i den klena verksamheten från Atlantens så normalt livade höstlågtryck.

Det var först i månadens sista skälvande dagar som vädret visade på lite nerver. Det fastlåsta läget med ett relativt stationär lågtryck över Brittiska öarna fylldes sakta upp och en högtrycksblock växte fram på Atlanten varvid kallare luft började sippra ner från Taigan i öster. Vinter rådde från den 4 december i hela Halland vilket är ca 1 månad tidigare än normalt för kusttrakterna och helt normalt för gränsbygderna mot Småland-Västergötland. 
På något sätt är det någon form av naturens ironi att släppa ner lite kalluft på de europeiska staterna när det drar ihop sig till klimatmöten där det skall förhandlas om begränsningar av koldioxidutsläppen och dess bidrag till den globala uppvärmningen. I kylans spår är det förstås svårt att förankra viktiga beslut i dessa frågor där det inte finns några säkra garantier på att åtgärderna är rätt eller ens räcker till. Ännu mer förvirring i debatten blir det när plötsligt Världsbanken ger sig in i klimatdiskussionerna med sin egenproducerade rapport med buller och bång deklarerar att nu blir det 4 grader varmare 2060. Åtminstone så låter det så när media och vissa politiker sväljer betet med hull och hår utan minsta granskning av rapportens innehåll och dess syfte. Ur förordet av Världsbankens president, Jim Yong Kim, kan man läsa den något dolda avsikten att: (Fritt översatt och sammanfattad) Världsbanken kommer att vara en stark förespråkare för att stödja och öka alla nationella och regionala finansiella satsningar på att mildra effekterna av, och minska, koldioxidens utsläpp. 
Världsbanken är tydligen orolig över att den och tidigare så prognosmässigt lukrativa gröna ekonomin, som skall täcka kapitalismens nedgång, stagnerat. Att då släppa denna rapport lagom till klimatmötet i Doha är ju vältajmat…
När jag ända odlar min skeptiska ådra så går tankarna till SMHI:s klassade varningssystem. Visst är det tröttande att ständigt få dessa varningar nerkörda i halsen så fort det vankas något som avviker från svaga vindar och uppehåll. Inte bättre blir det bättre av när media, gäller även lokalpressen, felaktigt citerar varningsnivåernas innebörd. Ta en klass 2 varning för snö. Där kan det låta om man tar sammanfattningen från SMHI:s hemsida att det råder ” fara för allmänheten, stora materiella skador och stora störningar i viktiga samhällsfunktioner”. Men definitionerna finns djupare in i hemsidan och där står det för klass 2 att det kan ge besvär i trafiken och viss el och tele problematik om det är blötsnö. Vad finns faran och de stora materiella skadorna? 
Farligt är det väl att åka bil året runt om man inte använder sunt förnuft. Materiella skadorna, brutet skaft på skyffeln? Stora störningar i viktiga samhällsfunktioner?  Tja, tågen kommer väl aldrig i tid oavsett väderlek.
Efter denna något av ”svart galla” inspirerade text vill ni kanske höra något om vinterns utveckling. Kylan beräknas hänga i även om den börjar naggas i kanten redan från mitten av december. Chanserna för en vit jul får väl ändå ses som goda då mildluften inte är får något rejält övertag än. Däremot ser prognoserna fortsatt milda ut för januari och februari. Bör väl nämnas att prognosen för december såg mild ut långt in i november och jag har fortfarande ambitionen och tron på att jag skall ”gå” och ta en bajer på Anholt Kro i februari…
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