Månadens väder september 2009

Ljummet och avslaget
September, årets blötaste månad, levde inte upp till sitt rykte i år. Med undantag av ett bälte från kusten mellan Halmstad och Falkenberg vidare upp genom Ullaredstrakten och utmed Ätrans dalgång föll det nära normala nederbördsmängder. I övrigt var nederbörden mellan 50-75% av det normala Temperaturen hamnade på det positiva och överskottet stannade på ca 1,5 grader rätt jämnt fördelat över länet

Månadens första dag blev också den enda högsommardagen då temperaturen nådde över 25 grader på ett flertal ställen i Halland . Septembers intressantaste väderspänning (!) höll sig till de första dagarna då ett intensivt lågtryck kom in från sydväst. Kraftiga vindar med 22 m/s i byarna vid vägverkets mätstation i Eftra-Broen och 20,6 m/s i Träslövsläge den 4 gjorde att månaden fick en rivstart. Områden med skurar drog in över länet och ett utdraget tråg med skurar rörde sig från den 3-5 in över tidigare nämnda områden och gav skyfallslika regn. På stationen i Eftra kom nederbördsintensiteten upp i 118mm/h och gränsen för skyfall går vid 1 mm/min. På SMHI stationen i Källsjö föll det under perioden 3-4 september 105mm regn och jag antar att det kan var ett rekord som kan bli svårt att slå på samma ställe.
Efter denna uppiggande föraning om höstens laddade väderhändelser dog spänningen ut lika fort som den kom. Ett stabilt sensommarväder med högtrycksinflytande i söder och rätt varm luft kom att dominera nästan fram till månadens slut och gamnacken blev allt svårare och svårare att hantera när himlen inte drog till sig uppmärksamheten. I slutet av månaden letade sig en kallfront ner och säsongens mer seriösa kalluftsattack kom igång. Kalluften kom ner över Kattegatts för årstidens varma vatten och en hel del s.k. Kattegattbyar med åska bildades i början av oktober. Som det vädervillebråd man är besköts man givetvis med frågan om åska i oktober är ovanligt. Nej, det är faktiskt ganska vanligt även om det inte förekommer varje år. Förutsättningen är att det kommer in rejält kall luft på höjden och värmen från Kattegatt gör denna kalluft labilt skiktad. Vid en titt i arkiven var faktiskt temperaturen på morgonen den 2 nere på -30 vid 5000m höjd och Kattegatts vatten 13-14 grader. Läge för dynamik och eftersom vinden var nordnordvästlig hann Cumulonimbusmolnen växa till från Skagerack ner genom Kattegatt för att sedan nå in över Hallandskusten med sitt dunder och hagel. Eftersom hela molnmuren över Kattegatt belystes av en mäktig fullmåne kan ni säkert gissa att det var dåligt med nattsömnen hos vissa. 
En annan intressant vädernotering kan göras i denna globaliserade tid. Tyfonen Melor som smackade till japanerna den 8 oktober har rört sig en bana, under övergång till ett extratropiskt lågtryck väster om  Berings sund, för blåsa taken av husen på västra Nordamerika och dränka dem regn och i rekordtidiga snöfall i nordost. Värmeenergibubblan från tyfonen har sedan röst sig österut över Nordamerikas inland och nu, den 18, kommit ut i Atlanten där den fångats upp av polarfronten och transformerats det till ett vanligt lågtryck. Lågtrycket kommer att fördjupas över sin Atlant resa innan det stanna upp över Irland den 21 oktober och låter sina varma rester från Stilla havet pumpas upp över södra Sverige med sydvästliga vindar. 
På tal om tyfoner så är det en av mina 2 väderupplevelser som återstår i min önskelista. Tänk att få se en tyfon/orkan dra in över en med allt det innebär. Orkanens brutala tjut, nederbörd på 500mm/dygnet och kanske den obetalbara stillheten i orkanögat innan allt bryter ut igen. Den andra önskningen handlar om att jaga tornados på Nordamerikanska slätterna under våren. Att få sitta i en fet Dodge med alla möjliga tekniska hjälpmedel och bara hänge sig åt denna underbara hobby måste vara det optimala. Med tanke på inkomstläget som kommunanställd lutar det nog mer åt ett vandrarhem i Säffle och sketen regnskur som blåser in från Vänern…
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